

## Seminariile semestriale — un prilej de a ridica nivelul propagandei de partid

Intre 15 și 30 Ianuarie se vor desfășura seminariile semestriale în învățământul de partid. În cercurile și cursurile de partid, în universitățile serale de marxism-leninism și școlile serale de partid comuniste se pregătesc cu spirit de răspundere pentru seminariile semestriale considerându-le pe drept ca un ajutor prețios în fixarea și adâncirea cunoștințelor lor politice și ideologice.

Anul acesta învățământul de partid se desfășoară în condițiile puternicului avânt în viața ideologică a partidului, determinat de apariția genialei opere a tovarășului Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.” și a materialelor Congresului al XIX-lea al P.C.U.S., care luminează cu lumina vie a marxismului creator problemele vitale ale zilelor noastre. Dând viață lăuntrică C.C. al P.M.R., zeci și zeci de mii de comunisti și de oameni ai muncii fără de partid din țara noastră studiază cu cel mai arzător interes noua operă stalinistă și materialele Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. În prezent lucrul cel mai important în întreaga muncă de propagandă a organizațiilor de partid este popularizarea și studierea profundă a documentelor istorice ale Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. și a genialei opere a tovarășului Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”.

Comitetele regionale și raionale de partid care desfășoară o conducere concretă a învățământului de partid obțin succese în ridicarea nivelului politic și ideologic al membrilor de partid. Astfel, Comitetul orașeneș de partid Arad, Comitetul de partid al raionului „Nicolae Bălcescu” din București și alte organe de partid se străduiesc să asigure un nivel ridicat al seminariilor permanente cu propagandă, organizând expuneri finite de activități cu muncă de răspundere și cu o pregătire teoretică corespunzătoare. Comitetele regionale de partid Baia Mare, Suceava și altele au lăsat în urmă metodele vechi de propagandă și agitație dela comitetele raionale, analizând sarcinile organizațiilor de partid și conducerea învățământului de partid și au trimis activiști de partid pe lângă majoritatea organizațiilor de partid, ajutându-le astfel să ridice nivelul învățământului de partid.

În desfășurarea învățământului de partid mai există încă serioase neajunsuri. Principala lipsă constă în aceea că în multe locuri există o slabă preocupare pentru calitatea învățământului de partid. Nu toate sunt organizațiile de partid care acordă însemnată atenție problemelor organizatorice ale învățământului, se mulțumesc cu date statistice privind numărul celor ce studiază, frecvența lor la cursuri — și trec pe planul al doilea a semenea probleme fundamentale ca nivelul teoretic al lecțiilor, puritatea lor ideologică, legătura lor cu sarcinile practice concrete, creșterea ideologică a comunistilor. Din această cauză sunt cazuri când conducerea seminariilor permanente cu propagandă este încredințată unor tovarăși insuficient pregătiți, care comit greșeli și denaturări politice și ideologice.

Deosebit de dăunătoare este slaba legătură care se face între teorie și problemele practice ale construcției socialiste din țara noastră. Rezultatul studiilor dogmatice, scolastice, întepenite, a problemelor, este acela că unii membri de partid cunosc pe de rost o serie de teze clasice dar nu le aplică în activitatea practică, astfel încât rezultatele studiului să se oglindă în îmbunătățirea muncii lor.

Mai sunt activiști care, încrezându-se în experiența practică și în unele cunoștințe primare „din zbor”, neglijează studiul — fiind incurajați în această privință de lipsa unui control sistematic din partea comitetelor regionale de partid. Unii activiști cu muncă de răspundere nu studiază încă în mod aprofundat genialele lucrări a tovarășului Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”, nu caută să extragă din ele învățămintele de uriașă însemnată teoretică și practică pe care le conține.

Într-o serie de comitete regionale și raionale s-a înrădăcinat obiceiul de a lăsa învățământul să meargă „dela sine”; aceste comitete nu analizează și nu dezbăt în ședințe problemele învățământului. Datorită lipsei de preocupare și control din partea unor comitete regionale și raionale de partid unele cercuri și cursuri au rămas în urmă cu programul de învățământ sau chiar — îndeosebi la sate — nu au lăsat încă nicio lecție dela începutul anului școlar. Un exemplu eras de neglijare a învățământului de partid îl dă Comitetul raional de partid Galați. În raionul Galați, 11 cercuri și cursuri de partid nu și-au început activitatea, iar alte 27 au rămas mult în urmă cu programul de studiu; predarea lecțiilor și conducerea seminariilor se desfășoară la un nivel extrem de scăzut, rupt de viață, cu grave greșeli și confuzii. Într-o serie de unități importante de producție din regiunea Ploiești, cum sunt I.R.C. Moreni și Rafinăria Nr. 4, frecvența la cercurile și cursurile de partid este de numai 30-35%. Comitetul regional de partid, și în special secretarul cu problemele

de propagandă, tov. Sârbu Ion, nu cunoște situația învățământului de partid, neglijează într-un mod inadmisibil problema ridicării politice și educării ideologice a stăhanovistilor, lasă desfișurarea învățământului de partid la voia întâmplării. Trebuie spus deasemenea că unele materiale editate pentru uzul învățământului de partid suferă de lipsuri. De pildă, unele articole din culegerea „În ajutorul celor ce urmează cursurile serale de partid dela orașe și sate” lasă serios de dorit în ce privește actualizarea problemelor. În unele articole s-au strecurat formulări greșite.

Pregătirea seminariilor semestriale trebuie folosită din plin pentru îmbunătățirea hotărârii, în toate privințele, a muncii de educare marxist-leninistă a comunistilor. Acțiunile seminariilor semestriale sunt primele seminariile care au loc după apariția genialei opere staliniste „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”. Aceasta pune în fața organizațiilor de partid sarcina ca în conducerea seminariilor de către propagandisti, în răspunsurile elevilor și studenților, în întreaga desfășurare a seminariilor să se acorde cea mai mare atenție folosirii uriașului tezaur de idei și teze noi cuprinse în genialele opere staliniste „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.” și în documentele Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. cu privire la problemele construcției de partid, de stat și economice, și cu privire la situația internațională.

În rândurile unor economiști și activiști pe frontul ideologic din țara noastră s-au bucurat de o largă răspândire idei subiectiviste, nemarxiste, cu privire la rolul statului ca „creator” și „transformator” al legilor economice, confuzii între legea dezvoltării planificate, proporționale, a economiei naționale, — care este o lege economică obiectivă — și planificarea economiei de către stat, care a fost prezentată în mod greșit drept lege a dezvoltării economiei naționale. Idei și formulări greșite în legătură cu aceste probleme s-au strecurat în materialele destinate învățământului de partid, în conferințe și expuneri, în articole publicate de presa de partid („Scântea”, „Lupta de clasă” etc.) În fața presei de partid, a propagandistilor stă sarcina ca, pe baza tezelor expuse de tovarășul Stalin în lucrarea sa „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”, să contribuie din plin la înlăturarea tuturor acestor greșeli, la combaterea și lichidarea oricăror denaturări ale învățământului marxist-leninist.

Este necesar ca în centrul atenției organizațiilor de partid să stea gria pentru conținutul învățământului, pentru un înalt nivel ideologic și politic al seminariilor semestriale, gria pentru conținutul și eficacitatea lor practică, combaterea tendințelor de dogmatism și însușirea formală a problemelor. Îmbunătățirea conținutului propagandei de partid este indisolubil legată de preocuparea ca toate problemele teoretice puse în discuție la seminariile să fie strâns legate cu viața, cu sarcinile concrete ale politicii partidului de industrializare a țării și de transformare socialistă a agriculturii.

Partidul nostru a zădărit devierile de dreapta, a demascat activitatea contrarevoluționară a lui Luca, dusă cu sprijinul lui Pauker și Georgescu. Ar fi însă o dovadă de primejdios oportunism dacă am considera ca încheiată sarcina lichidării urmărilor devierii de dreapta. Seminariile semestriale trebuie să înarmeze pe toți membrii de partid în lupta pentru lichidarea completă a urmărilor devierii de dreapta, să dezvolte în membrii de partid întransigența față de ideologia dusmană sub orice formă s'ar camufla aceasta, să ascuțe vigilența împotriva denaturărilor de orice fel a liniilor partidului, să fie un prilej puternic de educare comunistă.

Comitetele regionale și raionale de partid sunt răspunzătoare de buna pregătire și desfășurare a seminariilor semestriale, de conținutul și de succesul lor. Este necesar ca membrii comitetelor regionale și raionale să asiste dela bun început la seminariile, să contribuie activ la îmbunătățirea acestora, să sprijine și să îndrumze munca propagandistilor.

Congresul al XIX-lea al P.C.U.S. ne învață că acela care rămâne în urmă din punct de vedere politico-ideologic, nu poate fi și un demn membru al țării noastre, și mai devreme sau mai târziu viața îl va debarca. Aceasta este valabil pentru TOȚI comunistii — conducătorii politici ai maselor.

„Combatând orice tendință de subapreciere a muncii ideologice, și îndeosebi a muncii individuale a comunistilor pentru lărgirea cunoștințelor lor în domeniul marxism-leninismului — arată tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — să nu ne crăuim eforturile pentru a ne însuși comara de învățământ cuprinsă în genialele lucrări a tovarășului Stalin și în documentele Congresului al XIX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice”.

Să muncim și să luptăm pentru că seminariile semestriale se constituie un prilej de a cuceri noi succese în însușirea măreței și atotbiruitoarei învățături a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin.

## Realizările muncitorilor din industria hârtiei

Colectivul de muncitori și tehnicieni ai fabricii de celuloză și hârtie „Nicolae Bălcescu” — Zămești — deținător al Drapelului Roșu de producție pe țară în ramura hârtiei și celulozei întâmpină Congresul General al Sindicatelor cu însemnată succes în producție. Până în ziua de 12 Ianuarie, colectivul acestei întreprinderi a trimis patriei peste sarcinile ce le reveneau mai bine de 100 tone hârtie și celuloză de bună calitate.

Însemnate succese în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea planului pe 1953

Înainte de termen obține și colectivul fabricii de hârtie „1 Mai”-Petrești. Prin aplicarea metodelor sovietice și ale stăhanovistilor noștri, muncitorii și tehnicienii întreprinderii „1 Mai” realizează zilnic depășiri ale sarcinilor de plan pe întreprindere cu 10—21%. La fabrica de hârtie și celuloză „Stea Roșie”-Bacău, sarcinile de plan pe întreprindere au fost depășite, în primele 12 zile ale anului, cu 19%, realizând totodată hârtie de bună calitate.

## 5 ani dela încheierea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre R.P.R. și R.P. Bulgaria

**Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria**  
**Tovarășul VÁLCO CERVENCOV**

Sofia

Cu ocazia împlinirii a cinci ani dela încheierea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Română și Republica Populară Bulgaria, vă exprim tovarășe președinte, din partea poporului român, a guvernului R.P.R. și a mea personal, felicitări din toată inima.

Acest tratat constituie o contribuție însemnată la opera de construire a socialismului în țările noastre, la lupta pentru apărarea păcii împotriva ațășătorilor la război, pe care popoarele noastre o duc împreună cu toate popoarele iubitoare de pace, în frunte cu marea noastră prietenă și eliberatoare, Uniunea Sovietică, sub conducerea genialului învățător al omenilor muncii din lumea întreagă, tovarășul I. V. Stalin.

Vă rog să primiți cele mai călduroase urări pentru continuă întărire și înflorire a Bulgariei democrat-populare, prietenă și aliată, pentru întărirea și pe mai departe a relațiilor frățesti dintre popoarele noastre care slujesc cauzei păcii și prieteniei între popoare.

**Gh. Gheorghiu-Dej**  
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române

**Președintele Prezidiului Adunării Naționale a Republicii Populare Bulgaria**  
**Tovarășul GHEORGHI DAMIANOV**

Sofia

Cu ocazia împlinirii a 5 ani dela semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Română și Republica Populară Bulgaria, vă transmit, tovarășe președinte, în numele Prezidiului Marii Adunări Naționale și al meu personal, cele mai sincere felicitări.

Colaborarea rodnică dintre țările noastre realizată în acest timp a contribuit activ la dezvoltarea și întărirea patriilor noastre, la construirea socialismului.

Ureze ca în viitor relațiile de prietenie și colaborare dintre țările noastre să se dezvolte și mai mult pentru izbândă forțelor păcii și ale socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică.

**Dr. Petru Groza**  
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române

**Ministrului Afacerilor Externe al Republicii Populare Bulgaria**  
**Tovarășul MINCIO NEICEV**

Sofia

Cu ocazia împlinirii a 5 ani dela semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Română și Republica Populară Bulgaria, vă rog să primiți, tovarășe ministru, cele mai cordiale felicitări.

Poporul român urmează călduros poporului fratelui bulgar noi succese în opera de construire a socialismului și de întărire a patriei sale, noi succese în lupta comună pentru apărarea păcii dusă în cadrul puternicului lagăr al păcii, în fruntea căruia se află marea Uniune Sovietică.

**Simion Bughici**  
Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Române

## CINCINALUL ÎN 4 ANI!

## In întâmpinarea Congresului general al sindicatelor

„Să urmărim exemplul în producție al celor mai buni muncitorii!”

La Reșița, în cadrul întrecerii socialiste în cinstea Congresului general al sindicatelor din R.P.R. pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe 1953, a apărut o inițiativă prețioasă. Maistrul-șef Dobre Marin din sectorul strungari-marilor dela fabrica nouă de mașini din cadrul Combinatului „Sovrom-utiiaj petrolifer” a propus organizației de bază, comitetului de secție sindicală și conducerii administrative, înțelegerea unei mișcări, în cadrul întrecerii socialiste, menite să contribuie la ridicarea sistematică a tuturor muncitorilor din sector la nivelul celor mai buni, pentru a obține un avânt general în producție. Inițiativa maistrului-șef Dobre Marin a fost îmbrățișată cu căldură, trecându-se la aplicarea ei.

În sectorul strungari-marilor — unde lucrează maistrul Dobre — există muncitori care depășesc regulat normele cu peste 100%, alții care întrec normele cu 40—90%, iar alții care realizează depășiri până la 40%. Există deasemenea un număr mai mic de muncitori, de curând intrați în producție, care nu reușesc încă să și îndeplinească normele.

Călăuzindu-se de învățătura marelui Stalin și de tezele cuprinse în raportul tovarășului Malenkov la Congresul al XIX-lea al P.C.U.S., care arată că „principiul în întrecerea socialistă este de a stimula pe cei rămași în urmă să se alinieze în muncă după cei mai buni”, maistrul Dobre a propus ca, prin luarea unor măsuri tehnico-organizatorice corespunzătoare și printr-o largă muncă politică de masă, în cadrul întrecerii socialiste, muncitorii, care în prezent nu și îndeplinesc normele, să fie sprijiniți să se ridice la nivelul celor care obțin depășiri de normă între 1—40%, iar pe aceștia la nivelul frunțașilor din sector care realizează depășiri între 40—90%. Deasemenea, maistrul Dobre a propus ca frunțașii din secția sa să fie puternic ajutați de stăhanovisti, încât să ajungă la nivelul acestora și astfel, în întregul atelier — la propunerea biroului general în muncă — să obțină un avânt general în muncă.

O problemă principală, de care depinde în mare măsură creșterea productivității muncii, este ridicarea calificării muncitorilor. În acest scop, maistrul-șef Dobre Marin, având ajutorul conducerii secției, al organizației de bază și al comitetului sindical de secție, a repartizat alături de cei mai buni lucrători — de stăhanovisti — pe frunțași în producție, iar alături de frunțași, muncitorii cu o calificare mijlo-

cie. Pe lângă muncitorii cu o calificare mijlocie a repartizat muncitorii veniți de curând în producție, cu o pregătire profesională mai slabă. De pildă, pe lângă stăhanovistul Peia Tudor, care dă în fiecare zi 3-4 norme, a fost repartizat strungarul frunțaș Hoffner Francisc; pe lângă strungarul Brezina Francisc, care obține cu regularitate o depășire a normei de peste 60% a repartizat pe tov. Brunet Ștefan. Alături de tov. Trifa Pavel, care obține o depășire de peste 30%, a fost repartizat tov. Ene Florea, care până acum nu reușea să și îndeplinească norma.

Pentru a împlini munca practică cu cea teoretică — condiție importantă în vederea ridicării nivelului cunoștințelor tehnice și profesionale — maistrul Dobre, îndrumat și ajutat îndeaproape de biroul organizației de bază și de comitetul de secție sindicală, a înlocuit un plan de conferințe și lecții de specialitate, urmate de demonstrații practice. În luna ianuarie se vor ține conferințe și lecții pe următoarele teme: despre importanța muncii de strungar, despre întreținerea mașinilor, cum poate fi folosită din plin capacitatea de producție a strungului, despre metoda tăierii rapide a metalelor Băkov-Bortkevici și altele.

În cadrul întrecerii socialiste în vederea îndeplinirii cincinalului în 4 ani, fiecare membru al colectivului din sectorul strungari-marilor — unde este maistrul-șef tov. Dobre Marin — și-a luat angajamente concrete în producție. Stăhanovistul Peia Tudor, de pildă, și-a luat angajamentul să dea zilnic 4 norme, tânărul Vasilescu Dumitru și-a propus să depășească norma cu 30%, tov. Barnu Gheorghe cu 80%, etc.

Pe baza angajamentelor individuale, întregul colectiv al sectorului și-a propus să obțină, în luna ianuarie, o depășire de plan cu 40%, în Februarie cu 45%, iar în luna Martie cu 58%.

Pentru a stimula și de zi succesele obținute în întrecerea socialistă, comitetul de întreprindere și conducerea administrativă au înțeles — la propunerea biroului organizației de bază — un plan pe care se bazează rezultatele zilnice ale frunțașilor strungari. Biroul organizației de bază — în frunte cu tov. secretar Sera Pavel — a antrenat membrii de partid să fie în fruntea acestei zețimi, să desfășoare o largă muncă politică de masă, încât fiecare muncitor să obțină succese din ce în ce mai însemnate în vederea realizării înainte de termen a planului pe 1953, a îndeplinirii cincinalului în 4 ani.

## In interiorul ziarului:

VIATA DE PARTID: Fl. Oprescu — Raportul conducerii întreprinderii în fața adunării de partid; Măsurile în vederea asigurării îndeplinirii planului; Muncă politică pentru primirea de candidați în partid (pag. 3-a).

O dată însemnată în istoria relațiilor româno-bulgare (pag. 3-a).

Em. Alexandrescu și A. Teodorescu — Dece a rămas în urmă S.M.T.-Criștești (pag. 3-a).

Atitudinea curajoasă a frunțașilor comunisti americani la procesul înscenat de guvernantații din S.U.A. (pag. 4-a).

Mii de soldați americani scoși din luptă în Coreea (pag. 4-a).

SCRISORI DIN COREEA: V. Korilov și I. Volk — La hidrocentrala din Suphuni (pag. 4-a).

**Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române**  
**Tovarășul GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ**

București

Cu ocazia celei de a 5-a aniversări a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Bulgaria și Republica Populară Română, permițemi-mi, tovarășe președinte, să vă transmit în numele poporului bulgar, al Guvernului său și al meu personal, dvs. și prin dvs. poporului fratelui român, cele mai călduroase felicitări.

Să se întărească și pe mai departe alianța frățească dintre popoarele noastre, sub steagul prieteniei de nezdornicit și dătătoare de viață cu marea Uniune Sovietică, în frontul unic al lagărului păcii, democrației și socialismului, în frunte cu genialul învățător și conducător al întregii lumi progresiste, cel mai bun prieten și apărător al popoarelor noastre, Iosif Vissarionovici Stalin.

**V. Cervencov**  
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria

**Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române**  
**Tovarășul Dr. PETRU GROZA**

București

Cu ocazia celei de a 5-a aniversări a încheierii Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între țările noastre, vă transmit, tovarășe președinte, în numele Prezidiului Adunării Naționale și al meu personal, dvs. și prin dvs. întregului popor român cele mai sincere felicitări frățesti.

Popoarele noastre, sub conducerea înțeleaptă a conducătorilor lor devotați și încrezuți, Gheorghiu-Dej și Válcó Cervencov, sunt pătrunse de voința neîmbrătată de a întări pacea, de a apăra independența lor națională împotriva uneltorilor străine, și de a construi temelile viitorului lor socialist.

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală, care a constituit o nouă izbândă pe drumul apropierei lor, servește aceluiași scopuri. El este o contribuție de seamă la lupta pentru pace, la lupta împotriva planurilor agresive ale noltor pretendenți la dominația mondială și ale slugilor lor din Băcani.

Să se întărească în vece prietenia dintre popoarele noastre, cu ajutorul frățesc și dezinteresat al marii Uniuni Sovietice, condusă de prietenul sincer și apărătorul înflăcărat al popoarelor noastre, învățătorul și conducătorul tuturor oamenilor muncii, tovarășul Stalin.

**Gheorghii Damianov**  
Președintele Prezidiului Adunării Naționale a Republicii Populare Bulgaria

**Ministrului Afacerilor Externe al Republicii Populare Române**  
**Tovarășul SIMION BUGHICI**

București

Cu ocazia celei de a cincea aniversări a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Bulgaria și Republica Populară Română, vă trimit, tovarășe ministru, cele mai cordiale felicitări.

Alianța frățească dintre popoarele noastre este unul din stâlpii de granit al lagărului păcii, democrației și socialismului, în fruntea căruia se află marea Uniune Sovietică și conducătorul și învățătorul întregii lumi progresiste, tovarășul Stalin.

**Mincio Neicev**  
Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Bulgaria

## Inițiativa oțelarului stăhanovist Vasile Costache aplicată de muncitorii din Orașul Stalin

ORAȘUL STALIN (dela corespondența noastră).

Inițiativa oțelarului stăhanovist Vasile Costache dela Combinatul Siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” din Hunedoara a fost primită cu entuziasm de către constructorii de tractoare din Orașul Stalin. Numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri al uzinelor „Sovromtractor” au pornit cu hotărâre lupta pentru folosirea maximală a utilajului, pentru aplicarea metodelor rapide de lucru. În fruntea întrecerii socialiste în cinstea Congresului General al Sindicatelor se află membrii brigăzii stăhanoviste „8 Mai” conduse de tov. Fulea Simion, care luptă cu hotărâre pentru a da viață angajamentului luat de a termina planul anual pe 1953 în 9 luni. Mulți tineri din brigadă reușesc să dea zilnic câte 2—3 norme peste plan. Astfel, strungarii stăhanovisti Munteanu Nicolae, Constantinescu Ion și alții și-au terminat planul pe între-

aga lună Ianuarie încă din primele 10 zile ale anului.

Cu aceeași însuflețire luptă pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe anul 1953 muncitorii oțelari din uzină. Echipa condusă de prim topitorii Berki Eugen și Tôhăneanu Ion și-a îndeplinit cu entuziasm inițiativa stăhanovistului Vasile Costache. Ajutați de inginerul Totu Teodor ei au reușit să dea în primele 5 zile ale anului 13.300 kg. oțel peste plan.

Succese deosebite a obținut și comunistul stăhanovist Lesu Ion din secția uzinăș care șapan sașiu, care a executat peste plan un număr de 10 broșe pentru mașinile de rectificat care se importau până acum. El a adus astfel uzinei o economie de mai multe mii lei. Deasemenea U.T.M.-istul stăhanovist Pribolu Ilie, folosind metoda sovietică Kuznetsov, a recondiționat un număr însemnat de scule, realizând în primele 10 zile ale anului o economie de 2500 lei.

## Fire de calitate superioară, pentru țesături de calitate superioară!

În întâmpinarea celui de al III-lea Congres al Sindicatelor din R.P.R., inițiativa stăhanovistei Elena Chișiu, dela „Industria Bumbacului A”, de îmbunătățire a calității firelor este îmbrățișată de tot mai mulți țesători, atât în Capitală cât și în întreaga țară.

În constituțiile de producție care au avut loc în numeroase întreprinderi textile, inițiativa de a lupta pentru sporirea procentului de fire de calitate I la sub lozina „Fire de calitate superioară pentru țesături de calitate superioară” a fost larg discutată de către muncitorii, ingineri și tehnicieni. Deasemenea, conducerile administrative au luat o serie de măsuri tehnico-organizatorice necesare pentru a asigura îmbunătățirea calității producției.

Dragostea cu care filatoarele și țesăturile s'au alăturat acestei inițiative izvoarele din conștiința faptului că azi produsele pe care le dau nu mai servesc unui pumn de îmbrăcați, ci, în cantități din ce în ce mai mari, contribuie la ridicarea bunăstării a întregului popor muncitor.

Tot mai multe filatoare și țesături din întreprinderile timșorene aplică cu dragoste această inițiativă. Filatoarele întreprinderilor textile „Timșoara” și „Teba”,

de pildă, și-au îndeplinit această inițiativă luându-și angajamente sporite în muncă. Deasemenea, în regiunea Bacău colectivele fabricilor de postav „Buhusi”, „Proletarul” și altele, în cadrul consfătuirilor care au avut loc, au preluat metodele de lucru ale stăhanovistei Elena Chișiu, luându-și la rândul lor angajamente însuflețite în muncă pentru sporirea producției și îmbunătățirea calității ei.

Print-o mai bună organizare a muncii și prin folosirea pe scară tot mai largă a metodelor sovietice, stăhanovistul Ciobotaru Rariță, dela fabrica „Proletarul”, a sporit procentul producător de calitate superioară cu doi la sută față de realizările de până acum întrecând totodată zilnic planul de producție cu 80%.

Și în celelalte orașe ale țării noastre, muncitorii țesători au primit cu însuflețire inițiativa stăhanovistei Elena Chișiu, care a pornit lupta pentru sporirea procentului de fire de calitate superioară. Astfel, colectivele dela întreprinderile „Victoria” și „Țesătura” din Iași, „Moldova” din Botoșani, „Fusul” din Galați, „Drapelul Roșu” din Orașul Stalin, „30 Decembrie” din Arad, „Gh. Doja” din Sf. Gheorghe, „Vasile Roață” din Oradea și multe altele aplică această prețioasă inițiativă.



In intampinarea Congresului General al Sindicatelor

Comitetul de sectie — organizatorul intrecerii socialiste in cadrul sectiei

Congresul General al Sindicatelor din R.P.R. constituie pentru oamenii muncii din tara noastra un puternic prilej de a-si manifesta hotararea lor neclintita de a lupta pentru traducerea in viata a prevederilor planului pe 1953...

Sarcinile sportive ale planului pe anul 1953 au pus cu tarie in fata comitetului sectiei strungarie dela uzinele „Dinamo” problema lichidarii lipsurilor avute in anul 1952...

In drumul de intrunire organizatiile de baza, comitetul de sectie, in frunte cu presedintele, a desfasurat inca din primele zile ale noului an o intensa munca de lamurire...

Pentru mobilizarea muncitorilor la lupta in intrecerea socialistă, comitetul de sectie desfasoara o sustinuta munca de agitatie, axata pe problema indeplinirii si depasirii planului pe anul 1953...

Comitetul de sectie a sprijinit indeaproape conducerea sectiei pentru a defalca astfel pe om si masina, asigurandu-se astfel din timp cunoasterea planului de catre fiecare muncitor in parte...

In scopul desfasurarii in bune conditii a constatiilor de productie pe grupe — punctul de plecare al intrecerii individuale — comitetul de sectie a tinut o sedinta cu organizatorul de grupa, instruindu-l asupra felului cum trebuie sa se desfasoare aceste constatii.

Membrii comitetului de sectie au participat la aceste constatii. La grupa I-a, unde este organizator de grupa tov. Iorga Stan, a participat presedintele comitetului de sectie — tovarasul Vasile David...

Cunoasterea de catre fiecare muncitor a sarcinilor de plan ca si buna pregatire a constatiilor de productie au dat posibilitate muncitorilor si tehnicienilor sectiei sa analizeze lipsurile existente si formele de lupta pentru lichidarea lor...

Dand exemplu personal, organizatorul de partid, stahanovistul Mateia Ion — care in 1952 a realizat mai multe norme anuale — si-a luat angajamentul ca in cinstea Congresului Sindicatelor din R.P.R. sa-si indeplineasca planul pe trimestrul I intr-o singura zi...

Toate angajamentele luate au ca baza de pornire realizările precedente, ceace dovedeste ca muncitorii si tehnicienii din sectia strungarie a fabricii „Dinamo” nu se multumesc cu succesele obtinute ci lupta in permanenta pentru obtinerea unor realizari din zi in zi tot mai mari.

In cadrul constatiilor de productie pe sectie, comunistii Popescu Elena, fruntasă in productie, si-a luat angajamentul de a trece sa lucreze la 3 masini automate de odata. Conducerea sectiei i-a creat conditiile tehnico-organizatorice necesare in depinirea acestui angajament...

Cateva zile mai tarziu, comitetul de sectie s-a organizat un meeting la locul de munca, cu care prilej tov. Popescu a fost felicitat de catre tovarasii sai de lucru. Pe panoul dela locul de munca comitetul de sectie a afisat urmatoarea lozincă: „Cinste tovarasii Popescu Elena, care in cinstea Congresului General al Sindicatelor din R.P.R. pentru indeplinirea planului cincinal in patru ani, si-a luat angajamentul de a lucra la trei masini...”

Munca rodnică de stimulare si popularizarea nu s-a intrerupt sa dea rezultate. Exemplul tov. Popescu a fost urmat de tov. Lungu Sofia si Cotadi Valentina, care au trecut sa lucreze si ele la cate trei masini automate.

Comitetul de sectie, intrumat de comitetul de intreprindere, sub conducerea politica a organizatiilor de partid, foloseste metode variate pentru a ridica tot mai sus nivelul intrecerii socialiste in intampinarea Congresului General al Sindicatelor din R.P.R. La fiecare masina, pe un panou special sunt trecute luna si anul in contul carora lucreaza tovarasii respectivi. Deasemeni, sunt trecute si angajamentele concrete pe care muncitorii si-le au luat pe trimestrul I. La coltul fruntasului exista un calendar al fruntasului, unde este trecut zilnic numele tovarasului din sectie care a obtinut in ziua respectiva cea mai mare depasire de plan...

Invatand din experienta anului trecut comitetul de sectie si-a propus ca anul acesta sa dea o mai mare atentie organizarii scoilor de stahanovisti, tinand seama de schimburi si de meserii, si-a obtinut rezultate cat mai pozitive, atat in cecece priveste frecventa cat si in privinta insusirii materialului predat.

Trebuie spus insa ca pe langa aceste realizari ale comitetului mai sunt si o serie de lipsuri pe care comitetul de sectie trebuie sa le lichideze cat mai grabnic. Asa, de pilda, exista lipsuri insemnate in cecece priveste asigurarea evidentei si publicitatii rezultatelor obtinute in intrecerea socialista. Desi la fiecare grupa sindicala exista un grafic cu realizările obtinute de catre membrii grupului, totusi aceste grafice contin, de cele mai multe ori, sa ramana necomplete.

O alta greutate in cecece priveste buna desfasurare a intrecerii socialiste este si aceea ca, uneori, planul lunar defalcat pe oameni, este schimbant ulterior.

Inlaturand lipsurile existente cu ajutorul organizatiilor de baza si al comitetului de intreprindere, comitetul sindical din sectia strungarie dela uzinele „Dinamo” trebuie sa sprijine conducerea tehnico-administrativa a sectiei in vederea crearii bazei materiale de desfasurare a intrecerii socialiste. Numai in felul acesta comitetul de sectie poate fi cu adevarat un organizator si conducator activ al intrecerii in cadrul sectiei. Numai in felul acesta pot fi traduse in viata angajamentele luate de muncitorii, tehnicieni si ingineri in cinstea Congresului Sindicatelor din R.P.R. in lupta pentru indeplinirea cincinalului in patru ani.

I. CONSTANTINU

Adunările obşteşti ale cooperativelor, prilej de îmbunătăţire a muncii

BACAU (dela colectivul redactiei ziarului „Steagul Rosu”). Adunarea obsteasca a cooperatiei din comuna Helegiu, ralonul Tg. Ocna, a dat putina taranilor muncitori sa la cunoasterea de munca depusa de consiliul de conducere al cooperatiei in cursul anului trecut si sa critice lipsurile activitatii ei.

Taranii muncitori Alexandru Gh. Taran, Ion Enea, Nicolae Todrascu, taranca muncitoare Lucreia Neaga si multi altii au aratat lipsurile cooperatiei. Ei au aratat ca marfurile cele mai bune sunt cumparate de salariatii cooperatiei sau alti salariati rudi de ale lor. La cooperativa nu se aduc suficiente cantitati de cule si stufe de larnă, iar ceace se aduce se imparte pe „spranceana”.

Din neglijenta consiliului de conducere cat si a Uniunii Rationale Tg. Ocna in magazia cooperatiei se mai gasesc astazi insemnate cantitati de produse agricole achizitionate dela taranii muncitori.

Lipsurile care si-au gasit locul in munca cooperatiei din Helegiu se datoresc in primul rand consiliului de conducere al cooperatiei, care duce o activitate neimpasibila, fara plan.

Consiliul de conducere din comuna Helegiu nu s-a ocupat de buna aprovizionare si desfacere a marfurilor, ci a lasat totul pe seama referentului tehnic Garamba Nicolae, un element dusmanos, care a lovit cel in plin in interesele cooperatiei si ale taranilor muncitori.

Cu toate ca in deponitul Uniunii se gasesc insemnate cantitati de cule de potocot, orez, stufe si alte marfuri, acestea lipsesc la cooperativa din Helegiu. Referentul tehnic Garamba Nicolae nu s-a ingrijit sa aduca intreaga cantitate de petrol pe luna Decembrie 1952, calcandu-se astfel in mod grosolan lichidarea luata de partidul si guvernul nostru pentru aprovizionarea taranilor muncitoare cu cate 10 litri petrol lunar.

Ca urmare a unei condamnabile lipse de vigilenta a organizatiilor de baza din sat si a consiliului de conducere, in conducerea cooperatiei s-au strecurat chibaburii

Nicolae Capata si N. I. Văţămanu, care până nu de mult vreme erau socotiti mijlocaşi.

Cooperativa din Helegiu nu a reusit sa-si indeplineasca planul de achizitii pe 1952 decât in proportie foarte mica.

Pentru lichidarea lipsurilor care s-au intradacinat in munca cooperatiei din Helegiu o vinga mare o poarta comitetul rational de partid Tg. Ocna, care a subapreciat munca cooperativelor si nu le-a dat intrumările necesare. Acestea reiese si din felul cum comitetul rational de partid a privit organizarea adunărilor obsteşti ale cooperativelor.

Organizarea si desfasurarea adunărilor obsteşti din comuna Helegiu a fost lasata numai pe seama tovarasii Lorica Marcovici, delegata Uniunii Rationale Tg. Ocna, care, nefind temeinic pregatita, nu a reusit in suficienta masura sa asigure buna desfasurare a adunării obsteşti.

Desi la adunarea obsteasca a cooperatiei Helegiu nu au participat decât un număr restrans de membri — mobilizarea fiind slaba — adunarea si-a atins intr-o buna masura scopul. Adunarea obsteasca a hotarat sa scoate in consiliul de conducere pe taranii muncitori Ion Brăila, sa se la masuri ca in viitor cooperativa sa fie aprovisionata cu marfurile cerute de taranii muncitori, iar referentul sa fie tras la raspundere. Deasemeni adunarea obsteasca a hotarat ca chibaburii sa fie alungati din cooperativa.

Incepand cu taranul sarac Nicolae Iile, taranii muncitori Ghita Brăila, Nicolae Todrascu si multi altii si-au luat angajamentul ca vor sprijini consiliul de conducere al cooperatiei si ca vor valorifica prin cooperativa cat mai multe produse agricole din prisosul lor.

Uniunea rationala a cooperativelor de comun din Tg. Ocna si comitetul rational de partid trebuie sa dea o mai mare atentie adunărilor obsteşti ale cooperativelor astfel ca ele sa se desfasoare sub semnul vigilentei de clasa. Adunările obsteşti trebuie sa fie un bun prilej pentru demascarea si lupta cu elementele dusmanoase sau neclintite din cooperatie.

In satul Ciorani, azi

PLOESTI (dela corespondentul nostru). Dincolo de râul Cričov-Sărat, spre capătul Bărganului, in regiunea Ploesti, se află intinsa pe aproape 7 kilometri comuna Ciorani. Ani si ani deardunul, pe vremea regimului burgeois-moşieresc, Ciorani a fost o comuna murdara, saracacloasa, si carei locuitori in mare majoritate duceau o viata chinata, de lipsuri si nevoi necumulate. Neştinta de carne se intindea ca o paciniga din casa in casa, se vedeau doi scoli darapanati nu puteau cu prinde in ele pe copiii tuturor taranilor muncitori.

Drumurile principale ca si cele care legau Ciorani de comuna vecina erau in permanenta nepetruite, pline de noroale si gropi. In intreg satul erau atunci peste 24 de carciumi in care misunau fel de fel de mistii si speculanti.

Astazi, multe s-au schimbat in comuna Ciorani. In comuna a luat firea o gospodarie de stat, un S.M.T., o gospodarie agricola colectiva si doua intovarasiri de tip T.O.Z. Lucrand pamantul cu masinile si aplicand metodele sovietice de lucru, membrii gospodariei agricole colective au obtinut rod bogat. Din produsele impartite anul acesta membrilor gospodariei, colectivului Mihai Volnea a dus acasa la el, drept rasplata a celor 505 zile-munca prestate impreună cu membrii familiei sale, 2.216 kg. grau, 1282 kg. porumb, 157 kg. floarea soarelui, 237 kg. legume si alte produse.

Pentru imbunatatirea raselor de vite din comuna, statul a pus la dispozitia taranilor muncitori 20 de reproducatori, 100 berbeci de rasa figae, un mare numar de vieri yor, etc.

In ultimul an, in comuna s-au construit noi localuri de scoala, doua camine culturale, un internat pentru copiii scolii de ciclul II, etc. La vestea ca statul le-a pus la dispozitie tot materialul lennos necesar construirii podului peste râul Cričov-Sărat, sute de tarani muncitori au contribuit in mod voluntar la transportul acestui material. La fel au procedat si cu stalpii pentru electricizarea comunei, cu sutele de vagoane de piatra cu care s-au construit si reconstruit zeci de kilometri de sosea, cu materialele de constructie necesare ridicării scolilor noi si cu multe altele. In cele 5 scoli elementare care functioneaza in prezent, numeroşi nestutori de carne au invatat sa scrie si sa citeasca. In cadrul caminului cultural taranii muncitori pot vedea in fiecare zi de sarbatoare un program artistic sau pot citi carti folositoare dela biblioteca caminului.

Zi de zi satul se schimba tot mai mult, iar nivelul de trai al taranilor muncitori creste.

In prezent se lucreaza intens la instalarea statiei de radiodifuzie din comuna. In curand circa 500 de difuzoare vor fi instalate in casele taranilor muncitori.

In comuna Ciorani functioneaza acum un spital cu zeci de paturi, o casa de nastere, un camin de zi pentru copii, un cinematograf, toate construite de curand. Pe langa magazinul universal inlinitat in comuna mai functioneaza inca 10 magazine ale cooperatiei aprovizionate cu diferite produse de larg consum.

Taranii muncitori din Ciorani preiutesc ca lumina ochilor lor viza noua pe care si-o fauresc in Republica noastra Populara. Ei sunt hotarati sa o apere, sa contribuie la inlinitarea patriei, indeplinindu-si cu cinste obligatiunile faşa de statul celor ce muncesc.

trebuie, un internat pentru copiii scolii de ciclul II, etc. La vestea ca statul le-a pus la dispozitie tot materialul lennos necesar construirii podului peste râul Cričov-Sărat, sute de tarani muncitori au contribuit in mod voluntar la transportul acestui material. La fel au procedat si cu stalpii pentru electricizarea comunei, cu sutele de vagoane de piatra cu care s-au construit si reconstruit zeci de kilometri de sosea, cu materialele de constructie necesare ridicării scolilor noi si cu multe altele. In cele 5 scoli elementare care functioneaza in prezent, numeroşi nestutori de carne au invatat sa scrie si sa citeasca. In cadrul caminului cultural taranii muncitori pot vedea in fiecare zi de sarbatoare un program artistic sau pot citi carti folositoare dela biblioteca caminului.

Zi de zi satul se schimba tot mai mult, iar nivelul de trai al taranilor muncitori creste.

In prezent se lucreaza intens la instalarea statiei de radiodifuzie din comuna. In curand circa 500 de difuzoare vor fi instalate in casele taranilor muncitori.

In comuna Ciorani functioneaza acum un spital cu zeci de paturi, o casa de nastere, un camin de zi pentru copii, un cinematograf, toate construite de curand. Pe langa magazinul universal inlinitat in comuna mai functioneaza inca 10 magazine ale cooperatiei aprovizionate cu diferite produse de larg consum.

Taranii muncitori din Ciorani preiutesc ca lumina ochilor lor viza noua pe care si-o fauresc in Republica noastra Populara. Ei sunt hotarati sa o apere, sa contribuie la inlinitarea patriei, indeplinindu-si cu cinste obligatiunile faşa de statul celor ce muncesc.

trebuie, un internat pentru copiii scolii de ciclul II, etc. La vestea ca statul le-a pus la dispozitie tot materialul lennos necesar construirii podului peste râul Cričov-Sărat, sute de tarani muncitori au contribuit in mod voluntar la transportul acestui material. La fel au procedat si cu stalpii pentru electricizarea comunei, cu sutele de vagoane de piatra cu care s-au construit si reconstruit zeci de kilometri de sosea, cu materialele de constructie necesare ridicării scolilor noi si cu multe altele. In cele 5 scoli elementare care functioneaza in prezent, numeroşi nestutori de carne au invatat sa scrie si sa citeasca. In cadrul caminului cultural taranii muncitori pot vedea in fiecare zi de sarbatoare un program artistic sau pot citi carti folositoare dela biblioteca caminului.

Zi de zi satul se schimba tot mai mult, iar nivelul de trai al taranilor muncitori creste.

In prezent se lucreaza intens la instalarea statiei de radiodifuzie din comuna. In curand circa 500 de difuzoare vor fi instalate in casele taranilor muncitori.

In comuna Ciorani functioneaza acum un spital cu zeci de paturi, o casa de nastere, un camin de zi pentru copii, un cinematograf, toate construite de curand. Pe langa magazinul universal inlinitat in comuna mai functioneaza inca 10 magazine ale cooperatiei aprovizionate cu diferite produse de larg consum.

Taranii muncitori din Ciorani preiutesc ca lumina ochilor lor viza noua pe care si-o fauresc in Republica noastra Populara. Ei sunt hotarati sa o apere, sa contribuie la inlinitarea patriei, indeplinindu-si cu cinste obligatiunile faşa de statul celor ce muncesc.

trebuie, un internat pentru copiii scolii de ciclul II, etc. La vestea ca statul le-a pus la dispozitie tot materialul lennos necesar construirii podului peste râul Cričov-Sărat, sute de tarani muncitori au contribuit in mod voluntar la transportul acestui material. La fel au procedat si cu stalpii pentru electricizarea comunei, cu sutele de vagoane de piatra cu care s-au construit si reconstruit zeci de kilometri de sosea, cu materialele de constructie necesare ridicării scolilor noi si cu multe altele. In cele 5 scoli elementare care functioneaza in prezent, numeroşi nestutori de carne au invatat sa scrie si sa citeasca. In cadrul caminului cultural taranii muncitori pot vedea in fiecare zi de sarbatoare un program artistic sau pot citi carti folositoare dela biblioteca caminului.

Zi de zi satul se schimba tot mai mult, iar nivelul de trai al taranilor muncitori creste.

In prezent se lucreaza intens la instalarea statiei de radiodifuzie din comuna. In curand circa 500 de difuzoare vor fi instalate in casele taranilor muncitori.

In comuna Ciorani functioneaza acum un spital cu zeci de paturi, o casa de nastere, un camin de zi pentru copii, un cinematograf, toate construite de curand. Pe langa magazinul universal inlinitat in comuna mai functioneaza inca 10 magazine ale cooperatiei aprovizionate cu diferite produse de larg consum.

Scrisori către „Scanteia”

„Pică pară mălăiață”

Bogate si pline de rod sunt dealurile si văile ralonului Adamclisi, nesfarsite sunt lacurile si bălțile din aceste locuri. Apele Dunării udă din belsug pământurile.

Dacă-ti faci drum prin satele si comunele ralonului-ti dai seama ca aci, pe malul apelor intinse, s'ar putea amenaja multe gradini de zarzavaturi. In comuna Gârlița, Bugac, Ostrov, Bellec, Oltina, Mărlăneș, situate pe malul bălților, s'ar putea crea bogate crescătorii de păsări de apă.

La multe te duce gândul... Si te miri cum de a neglijat comitetul executiv al sfatului popular rational in frunte cu presedintele Florea Georghiu sa valorifice atatea bogatii, cum de se îndură sa stea cu brațele încrucșate, așteptând să plece totul „pară mălăiață...”

E drept, că in vederea creării unei baze de aprovizionare proprii, sfatul popular rational a inlinitat intreprinderea economică „C. Frimu”, care s'a multumit însă să cultive numai 12 ha. de legume si zarzavaturi in comuna Ostrov. Aceasta nu corespunde nici pe departe posibilităților reale, decât ne gândim că pe malul Dunării peste 100 ha., ușor de irigat, ale sfatului popular comunal, sunt folosite doar pentru făneacă. Dar chiar de pe cele 12 ha. nu s'a strâns mare lucru din cauza că nici intreprinderea si nici sectia de gospodărie comunală si industrie locală nu s'au ocupat de organizarea temeinică a muncii la gradină. Terenuri ale sfatului popular care pot fi folosite pentru amenajarea grădinilor de legume si zarzavaturi sunt și in comunele Oltina, Bellec, Mărlăneș si Ioan Corvin. Pentru punerea in valoare a acestor terenuri, Sfatul popular regional Constanta a pus la dispozitia sectiei agricole a sfatului popular rational, la începutul anului trecut, 12.500 lei. Cu acesti bani trebuia să se confecționeze 5 roți de irigație, Abia la 18 Noembrie, Alexandru Buzolanu, secretarul comitetului executiv al sfatului popular rational, si inginerul Dobrovici, locțiitorul șefului sectiei agrare, si-au adus aminte de banii aceștia și au cerut sfatului popular regional să le trimita devizul si repartiția materialului lennos. Din cauza birocratismului tovarășilor dela comitetul executiv al sfatului popular rational, roțile de irigat nu sunt gata nici azi.

Dezinteresul comitetului executiv al sfatului popular rational pentru crearea bazei proprii de aprovizionare se vede și in ramura creșterii porcilor. Cu chiu cu vai, au fost creșcuți pe lângă cele 7 mori din ralon 17 porci si vreo câteva zeci de pușcă. Crescătorii intreprinderii economice „Sisaua” din comuna Oltina au multi porci care sunt tinuti însă in conditii proaste. Comitetul executiv al sfatului popular rational nu aude, nu vede.

Nici pentru buna desfacere a produselor tarănești pe pietele locale nu manifestă comitetul executiv al sfatului popular rational interes. Taranii care vin in Băneasa, comuna de reședință a ralonului Adamclisi, stau in noroi si sunt nevoiți să-si întindă pe carpe sau zăre marfurile lor. In seșintele comitetului executiv al

sfatului popular rational se vorbeste de lunt de zile despre amenajarea unei piete in comună. Posibilități sunt, dar nici măcar locul n'a fost ales pentru această piață.

Aceste lipsuri in organizarea unei baze proprii de aprovizionare își au rădăcinile in birocratismul care a domnit si continua să domnească la comitetul executiv al sfatului popular rational. Presedintele comitetului executiv al sfatului popular rational, Florea Georghiu, care are o mare vină in ce priveste lipsurile acestea, nu a asigurat intocmirea unui plan de perspectivă pentru dezvoltarea bazei de aprovizionare proprii și n'a luat măsuri pentru valorificarea bogățiilor existente. După plecarea lui la școală s'a continuat cu sistemul acesta. Nu există plan serios de lucru, cu sarcini concrete pe oameni si termene de îndeplinire. Dacă li întrebă despre plan pe Alexandru Buzolanu, secretarul sfatului, ei își raspunde că întocmesc in fiecare lună un plan mai mult „de ochii lumii”... să nu fie criticat că nu l'a făcut!

Dacă această este concepția despre rostul unui plan de muncă, atunci nu e de mirare că la comitetul executiv al sfatului popular rational se mucește anarhie, pe apucate, că nu există o preocupare serioasă pentru organizarea bazei proprii de aprovizionare.

Birocrații din conducerea sfatului popular rational nu au in seamă propunerile activiștilor comitetului rational de partid si sfatului popular regional.

Ei nu au in seamă nici propunerile președintelor sfaturilor populare comunale, printru care sunt minunati gospodari ca Ion Stoian, președinte al comitetului executiv al sfatului popular al comunei Băneasa. Nu se au in seamă nici propunerile deputatilor.

Secretarul comitetului executiv al sfatului popular rational descindător inlinitatelor si propunerilor de jos, nu-și pleacă urechea la cerințele îndreptățite ale maselor muncitoare. El n'a fost criticat de presedintele comitetului executiv al sfatului popular rational pentru lipsurile acestea care dănuie de multă vreme. Tovarășa Rusca Dumitrescu, vicepreședintă, care in prezent înlocuiește pe președintele comitetului executiv, pleacă la școală, o tovarășă care a dat dovadă de spirit gospodăresc, inchide ochii la lipsurile celorlalti, contribuind la cocoloșirea lor si făcându-să se ferească de foc, de floarea aimei criticii si autocriticii ca metodă de lichidare a lipsurilor.

Vorba secretarului sfatului popular! „Dece să-mi fac autocritică, devreme ce nu mă critică alții?”

Legându-se in credință că totul merge strună, membrii Comitetului executiv al Sfatului popular rational Adamclisi așteaptă împacii ca zarzavaturile si fructele să plice de undeva, de sus, fără ca ei să miște niciun deget.

Comitetul rational de partid si sfatul popular regional au tolerat prea multă vreme birocratismul dela acest sfat popular. Trebuie luate măsuri urgente pentru lichidarea neapăsării si disprețului care domnesc la acest ralon față de problema dezvoltării bazei de aprovizionare proprii, pentru ca să se stăpânească din rădăcini buruiana otrăvitoare a birocratismului care s'a incubat la acest sfat popular rational.

MIHAI MIHAILESCU  
corespondent voluntar

PE URMELE MATERIALELOR PUBLIFICATE IN „SCANTEIA”

„Explorările polare dela... Podul Olt”

In „Scanteia” Nr. 2534 a apărut folioetul „Explorările polare dela... Podul Olt” in care erau criticate organele C.F.R. pentru lipsa lor de grija față de nevoile oamenilor muncii in cecece priveste asigurarea apelor potabile pentru călători in gara Podul Olt. Organele criticate, Direcția Generală Transporturi Feroviare, Direcția Regională Transporturi Fe-

rovriere-Stalin si Serviciul de Exploatare Feroviar Sibiu ne-au răspuns arătând că cele sesizate in folioetul sunt juste. In răspunsuri se arată că s'a dat acces publicului călător la două fântâni din incinta stației.

Organele criticate nu consideră oare că era de datoria lor să găsească si până acum aceste soluții?

trebuie, un internat pentru copiii scolii de ciclul II, etc. La vestea ca statul le-a pus la dispozitie tot materialul lennos necesar construirii podului peste râul Cričov-Sărat, sute de tarani muncitori au contribuit in mod voluntar la transportul acestui material. La fel au procedat si cu stalpii pentru electricizarea comunei, cu sutele de vagoane de piatra cu care s-au construit si reconstruit zeci de kilometri de sosea, cu materialele de constructie necesare ridicării scolilor noi si cu multe altele. In cele 5 scoli elementare care functioneaza in prezent, numeroşi nestutori de carne au invatat sa scrie si sa citeasca. In cadrul caminului cultural taranii muncitori pot vedea in fiecare zi de sarbatoare un program artistic sau pot citi carti folositoare dela biblioteca caminului.

Zi de zi satul se schimba tot mai mult, iar nivelul de trai al taranilor muncitori creste.

In prezent se lucreaza intens la instalarea statiei de radiodifuzie din comuna. In curand circa 500 de difuzoare vor fi instalate in casele taranilor muncitori.

In comuna Ciorani functioneaza acum un spital cu zeci de paturi, o casa de nastere, un camin de zi pentru copii, un cinematograf, toate construite de curand. Pe langa magazinul universal inlinitat in comuna mai functioneaza inca 10 magazine ale cooperatiei aprovizionate cu diferite produse de larg consum.

Taranii muncitori din Ciorani preiutesc ca lumina ochilor lor viza noua pe care si-o fauresc in Republica noastra Populara. Ei sunt hotarati sa o apere, sa contribuie la inlinitarea patriei, indeplinindu-si cu cinste obligatiunile faşa de statul celor ce muncesc.

trebuie, un internat pentru copiii scolii de ciclul II, etc. La vestea ca statul le-a pus la dispozitie tot materialul lennos necesar construirii podului peste râul Cričov-Sărat, sute de tarani muncitori au contribuit in mod voluntar la transportul acestui material. La fel au procedat si cu stalpii pentru electricizarea comunei, cu sutele de vagoane de piatra cu care s-au construit si reconstruit zeci de kilometri de sosea, cu materialele de constructie necesare ridicării scolilor noi si cu multe altele. In cele 5 scoli elementare care functioneaza in prezent, numeroşi nestutori de carne au invatat sa scrie si sa citeasca. In cadrul caminului cultural taranii muncitori pot vedea in fiecare zi de sarbatoare un program artistic sau pot citi carti folositoare dela biblioteca caminului.

Zi de zi satul se schimba tot mai mult, iar nivelul de trai al taranilor muncitori creste.

In prezent se lucreaza intens la instalarea statiei de radiodifuzie din comuna. In curand circa 500 de difuzoare vor fi instalate in casele taranilor muncitori.

In comuna Ciorani functioneaza acum un spital cu zeci de paturi, o casa de nastere, un camin de zi pentru copii, un cinematograf, toate construite de curand. Pe langa magazinul universal inlinitat in comuna mai functioneaza inca 10 magazine ale cooperatiei aprovizionate cu diferite produse de larg consum.

trebuie, un internat pentru copiii scolii de ciclul II, etc. La vestea ca statul le-a pus la dispozitie tot materialul lennos necesar construirii podului peste râul Cričov-Sărat, sute de tarani muncitori au contribuit in mod voluntar la transportul acestui material. La fel au procedat si cu stalpii pentru electricizarea comunei, cu sutele de vagoane de piatra cu care s-au construit si reconstruit zeci de kilometri de sosea, cu materialele de constructie necesare ridicării scolilor noi si cu multe altele. In cele 5 scoli elementare care functioneaza in prezent, numeroşi nestutori de carne au invatat sa scrie si sa citeasca. In cadrul caminului cultural taranii muncitori pot vedea in fiecare zi de sarbatoare un program artistic sau pot citi carti folositoare dela biblioteca caminului.

Zi de zi satul se schimba tot mai mult, iar nivelul de trai al taranilor muncitori creste.

In prezent se lucreaza intens la instalarea statiei de radiodifuzie din comuna. In curand circa 500 de difuzoare vor fi instalate in casele taranilor muncitori.

In comuna Ciorani functioneaza acum un spital cu zeci de paturi, o casa de nastere, un camin de zi pentru copii, un cinematograf, toate construite de curand. Pe langa magazinul universal inlinitat in comuna mai functioneaza inca 10 magazine ale cooperatiei aprovizionate cu diferite produse de larg consum.

Taranii muncitori din Ciorani preiutesc ca lumina ochilor lor viza noua pe care si-o fauresc in Republica noastra Populara. Ei sunt hotarati sa o apere, sa contribuie la inlinitarea patriei, indeplinindu-si cu cinste obligatiunile faşa de statul celor ce muncesc.

trebuie, un internat pentru copiii scolii de ciclul II, etc. La vestea ca statul le-a pus la dispozitie tot materialul lennos necesar construirii podului peste râul Cričov-Sărat, sute de tarani muncitori au contribuit in mod voluntar la transportul acestui material. La fel au procedat si cu stalpii pentru electricizarea comunei, cu sutele de vagoane de piatra cu care s-au construit si reconstruit zeci de kilometri de sosea, cu materialele de constructie necesare ridicării scolilor noi si cu multe altele. In cele 5 scoli elementare care functioneaza in prezent, numeroşi nestutori de carne au invatat sa scrie si sa citeasca. In cadrul caminului cultural taranii muncitori pot vedea in fiecare zi de sarbatoare un program artistic sau pot citi carti folositoare dela biblioteca caminului.

Zi de zi satul se schimba tot mai mult, iar nivelul de trai al taranilor muncitori creste.

In prezent se lucreaza intens la instalarea statiei de radiodifuzie din comuna. In curand circa 500 de difuzoare vor fi instalate in casele taranilor muncitori.

In comuna Ciorani functioneaza acum un spital cu zeci de paturi, o casa de nastere, un camin de zi pentru copii, un cinematograf, toate construite de curand. Pe langa magazinul universal inlinitat in comuna mai functioneaza inca 10 magazine ale cooperatiei aprovizionate cu diferite produse de larg consum.

Pentru un nivel înalt de prezentare grafică a cărții

Unul din aspectele cele mai caracteristice ale revoluției culturale ce se desfasoară in tara noastra este larga raspândire a cărții in popor, numărul mereu crescând al volumelor tipărite in editurile noastre, apariția tirajelor de masă. In tara noastra, unde in trecut, cu excepția romanilor poliste, tirajul unei cărți depășea rareori 3000 de exemplare, s'au tipărit in ultimii trei ani, numai de către principalele edituri, peste 200 milioane de volume. Sute si sute de mii de oameni ai muncii, pe care clasele exploatare le-au tinut departe de comorile culturii, au devenit in anii puterii populare cititori pasionali, oameni care își ridică neobosit nivelul ideologic si cultural. Educat de partid in spiritul dragostei pentru carte, pentru învățatură, omul muncitor iubesc și stimează cartea, socotind-o drept un prilej apropiat si un sfaturlor înțelept in lupta pentru o viață socialista, fericită. Tocmai deaceia, cititorii zilelor noastre este domnic ca și înfățișarea exterioară a cărții să fie frumoasă, îngrijită, cu o înaltă înaltă artistică, corespunzătoare continutului nobil de idei si sentimente pe care cartea îl împărtășește.

Marele Lenin a arătat că aspectul îngrijit din punct de vedere tipografic si farmecul exterior al unei cărți sunt elemente a căror însemnătate nu trebuie nicicum negocitate. In această



VIAȚA DE PARTID

Raportul conducerii întreprinderii în fața adunării de partid

Zilele acestea a avut loc la Industria Bumbacului A o adunare a organizației de bază, la care au participat și membrii de partid, stahanoviști, inovatori, fruntași în producție, tehnicienți și ingineri. La această adunare, tov. C. Vidroiu, directorul întreprinderii, a prezentat un raport despre activitatea conducerii administrative.

Analizând succesele și lipsurile din anul trecut, raportul a expus în fața adunării o serie de măsuri tehnico-organizatorice pentru lichidarea golurilor și a perioadelor de asalt în ciclul de producție, pentru asigurarea îndeplinirii angajamentelor luate în întrecerea socială de oamenii muncii etc. În vederea îndeplinirii și depășirii planului pe 1953. Astfel, conducerea întreprinderii și repartizat 6 carde în plus pentru prelucrarea bumbacului; s'au concentrat fuzele și s'a mărit cu 2% viteza ringurilor care prelucraza fibre de cord și urzele. Pentru secția vigoene, unde anul trecut s'au ivit cele mai mari deficiențe din cauza lipsei de aprovizionare cu materiale, se vor procura în acest an materialele cu un trimestru înainte. Se va încerca o rampă de încălzit și descărcat materiale; se va mări numărul de echipe de întreținere; o atenție deosebită se va da extinderii inițiativelor tovarășii Chislu Elena, etc.

La discuții au luat cuvântul numeroși muncitori și tehnicienți. Ei au subliniat importanța măsurilor luate în vederea îndeplinirii planului pe 1953, criticând totodată conducerea întreprinderii, a sindicatului și a biroul organizației de bază pentru unele lipsuri care mai dăune în fabrică și care nu au fost arătate în raport. Tov. Neofet Gheorghe, muncitor la bolangerie, a criticat faptul că biroul de in-

vații nu a fost îndrumat și controlat, iar colectivul de specialiști, care de altfel s'a desființat fără niciun motiv, n'a fost actualizat și pus în practică o serie de inovații propuse de muncitori pentru îmbunătățirea procesului de producție și realizarea de economii. Nu înțeleg — a spus el — de ce nu s'a dat importanță inițiativelor tov. Fuchs dela bolangerie, și altor inovații care puteau contribui la reducerea prețului de cost al produselor. Trebuie arătat de asemenea că conducerea întreprinderii și sindicatul nu s'au interesat ca toți muncitorii, care au urmat școli superioare de calificare să fie încadrați în clasa corespunzătoare. Deasemenea, conducerea întreprinderii n'a luat din timp măsuri pentru adăpostirea bumbacului care stă și acum afară. Tov. Neofet și-a luat angajamentul să lupte pentru extinderea inițiativelor tov. Chislu Elena în fabrică.

Nu este întâmplător faptul că fabrica noastră nu a îndeplinit anul trecut sarcina de reducere a prețului de cost planificat — a spus tov. Fuchs. Din cauza birocratismului și conservatorismului ce dăună la unii din tehnicienii noștri, și în special la cei dela biroul de inovații, numai jumătate din invențiile propuse de muncitori pentru îmbunătățirea producției și reducerea prețului de cost au fost puse în aplicare, — iar metoda de lucru cu pipele la abitorie n'a fost sprîjinită cu toată puterea.

Tov. Holbea Petre și alți muncitori și tehnicienți s'au angajat să sprîjine conducerea întreprinderii în măsurile luate de ea pentru a asigura îndeplinirea și depășirea planului pe 1953. Stahanoviști Oprîța Alexandrina și-a luat angajamen-

tul să dea împreună cu brigada ei câte 30 kg. fire peste plan zilnic, să îmbunătățească calitatea cu 6%.

Pe baza discuțiilor, adunarea organizației de bază a adoptat o hotărâre în care se prevăd, printre altele, următoarele măsuri: cu 3 zile înainte fiecărei consfătuiri de producție, comitetul sindical și conducerea întreprinderii vor discuta împreună cu biroul organizației de bază planul consfătuirii pentru a putea fi îmbunătățit și axat pe problemele principale; la 21 Ianuarie biroul organizației de bază U.T.M. va prezenta un raport despre muncă brigăzilor U.T.M. și a posturilor U.T.M.-iste de control, cât și despre posibilitatea extinderii acestora; comitetul A.S.T. va acționa până la 25 Ianuarie un plan în vederea pregătirii unei „decade a inovatorilor”; până la 20 Ianuarie se va reorganiza colectivul de specialiști format din cei mai buni ingineri, tehnicieni, maștrii, stahanoviști, inovatori și fruntași în producție cu înaltă calificare; colectivul de specialiști va studia la locul de muncă procesele de producție pentru desoperirea lipsurilor, făcând conducerea întreprinderii propuneri pentru înlăturarea lor; în vederea extinderii inițiativelor tov. Elena Chislu se va acționa un program special de activitate.

Adunarea organizației de bază a fost rodnică. Desigur, rezultatele ei ar fi fost și mai bune dacă problemele ridicate în raport ar fi fost dezbătute nu numai din punct de vedere economic — ci și din punct de vedere al muncii de partid, al măsurilor politice și organizatorice de partid necesare realizării cu succes a planului.

FL. OPRESCU

Măsuri în vederea asigurării îndeplinirii planului

PLOȘTI (dela corespondentul nostru). Zilele trecute biroul Comitetului regional de partid Ploști a ținut o ședință în care a discutat o seamă de probleme în legătură cu îndeplinirea și depășirea planului de stat pe 1953. S'a acordat o atenție deosebită problemelor muncii politice în întreprinderile și sectoarele rămase în urmă.

Biroul a luat o serie de hotărâri menite să ducă la mobilizarea organizațiilor de bază în lupta pentru lichidarea accidentelor tehnice atât de dăunătoare producției petrolifere, la întărirea disciplinei muncii, la specializarea activităților de partid în problemele economice, etc. Într-o altă ședință, biroul a hotărât ca până la data de 15 Februarie, organizațiile de partid din întreprinderile petrolifere să analizeze felul în care se desfășoară munca politică pentru întărirea spiritului de răspundere și ridicarea nivelului profesional al membrilor

și membrilor de partid. Pe baza acestor analize, organizațiile de partid vor propune organizarea de schimburi de experiență și consfătuiri la locul de producție cu muncitorii și tehnicienii.

Biroul a hotărât ca în vederea reducerii lipsurilor, a întăririi disciplinei în muncă și a dezvoltării atitudinii socialiste față de muncă, organizațiile de partid să ducă o intensă muncă politică printre cei care luasec nomotivat. Biroul a trasat ca sarcină organizațiilor de bază să mobilizeze pe muncitori și tehnicieni la revizuirea la timp și în bune condiții a trolleurilor mobile de intervenții și a tractoarelor din schele.

În sectorul carbonifer, hotărârile biroului comitetului regional de partid prevăd, printre altele, obligația pentru Comitetul de partid al minei Mărgineanca de a propune, pe baza studiilor problemelor, o

serie de măsuri conducerei administrative pentru eliminarea manevrelor inutile la transport și organizarea transportului după grafic.

Pentru ca activitățile de partid să poată ajuta în mod concret și controla în cunoștință de cauză munca politică în vederea îndeplinirii mărețelor sarcini ale planului pe 1953, biroul Comitetului regional de partid Ploști a luat hotărârea să organizeze o serie de expuneri despre: călăd de reducere a prețului de cost; sporirea productivității muncii; importanța realizării planului, etc. astfel ca până la 15 Februarie a.c. fiecare activist care lucrează în domeniul industriei să cunoască temeinic principalele probleme legate de îndeplinirea la termen a sarcinilor de plan. S'a luat de asemenea hotărârea ca și secretarii organizațiilor de partid din întreprinderile rămase în urmă să fie instruiți asupra acestor probleme.

Muncă politică pentru primirea de candidați în partid

CLUJ (dela corespondentul nostru). Numeroși muncitori fruntași dela fabrica „Menașul”-Cluj, dornici să lupte pentru construirea socialismului în rândurile avangărdiei clasei noastre muncitoare, au făcut cereri de a fi primiți în partid.

Organizația de bază dela această fabrică a desfășurat o intensă muncă politică pentru a lămurii masa membrilor de partid asupra înaltelor exigențe pe care le are partidul față de membrii săi, pentru a le explica condițiile intrării în partid, pentru a ridica vigilența, spiritul de răspundere și rolul de avangardă al comunistilor.

Biroul a organizat studierea Statutului și a Rezoluției ședinței plene a C.C. al P.M.R. cu privire la rezultatele verificării membrilor de partid și la pr-

mirea de noi membri în partid, precum și instructivul C.C. cu privire la aplicarea acestei Rezoluții. Aceste documente au fost prelucrate cu toți membrii de partid; apoi ele au fost studiate pe grupe în cadrul cărora propagandiștii și membrii al biroului organizației de bază au predat lecții și au condus seminarii. În afară de aceasta s'au ținut conferințe pe teme ca: „Ce este partidul”, „Ce condiții trebuie îndeplinite pentru a deveni membru de partid”, etc. La gaza de perete s'au publicat articole despre îndatoririle și drepturile membrilor și candidaților de partid, despre stagiul de candidat, ș.a.

O atenție deosebită a acordat biroul muncii politice dela om la om. O serie de membri de partid au fost însărcinați să se

ocupe îndeaproape de lămurirea celor care merita să devină candidați, să stea de vorbă cu ei și să le explice ce este partidul, rolul său istoric, trecutul lui de luptă, îndatoririle membrilor de partid.

Sunt studiate cu atenție documentele Congresului al XIX-lea al P.C.U.S., îndeosebi raportul prezentat de tovarășul Malenkov și noul Statut al P.C.U.S.

Toate acestea au contribuit la întărirea și îmbunătățirea întregii munci de partid în fabrică, la creșterea conștiinței politice a membrilor și candidaților de partid. Comunistii au dat dovadă de o înaltă exigență și vigilență la darea recomandărilor și la discutarea în adunările generale a cererilor de primire în partid.

zile, de culoare. Deși se simte de multă vreme nevoia unei largi dezbateri în jurul ilustrațiilor de carte, în care să se clarifice problemele grele și complexe pe care le ridică acest gen. Unirea Artiștilor Plastici a întârziat cu mult în ce privește organizarea unei asemenea dezbateri.

În privința ilustrațiilor cărților există serioase lipsuri și din partea editorilor. Unele edituri, invocând lipsa de timp, își permit câteodată să nu dea în prealabil la cîntil ilustrațiilor textului cărții pe care-l are de ilustrat, multumindu-se să-l furnizeze acestuia, chipurile, niște „îndicații generale” cu privire la subiect. Nu este greu de presupus că asemenea „îndicații generale” îi pun pe ilustratori în înțaița de a munci pur și simplu de pomana. Un asemenea fel responsabil de a lucra cu artiștii plastici, care provine în mod vădit dintr-o proastă planificare, trebuie estăp fără întârziere.

În sfârșit, se mai observă că editurile nu și propun să dea la ilustrat tocmai acele cărți pe care cititorul zilelor noastre ar dori în mod deosebit să le vadă ilustrate. Este vorba de cărțile construcției socialiste în țara noastră, care, în majoritatea lor, apar fără ilustrații.

Problema aspectului grafic al cărții ar fi trebuit să constituie obiectul unei preocupări mai temeinice din partea Direcției Generale a Editorilor, Industriei Poligrafice și Distribuției Cărții, care avea datoria să stimuleze, să încurajeze și să sprijine în mod multilateral munca editorilor în acest domeniu. Nu se poate considera că măsurile adoptate în ultima vreme de Direcția Generală E.P.D. sunt suficiente pentru a duce la rezolvarea problemei. În cadrul Direcției Generale E.P.D. nu s'a inițiat încă o studiere profundă, sistematică, sub toate aspectele, a problemelor legate de îmbunătățirea prezentării grafice a cărții, nu a fost creat încă un organ calificat care să poarte răspunderea acestei munci. Pe de altă parte este știut că prin simpla adoptare de decizii nu se ajunge departe ci trebuie create și condițiile materiale pentru aplicarea în viață a acestor decizii. Or, într-o serie de probleme atât de importante cum sunt: îmbunătățirea hărții de tipar, a cernelii, a pânzei de legătorie, în care editorile trebuiau să primească un sprijin serios, Direcția Generală E.P.D. a întreprins acțiuni sporadice și lipsite de eficacitate.

Consiliul artistic care funcționează pe lângă Direcția Generală E.P.D. nu exercită atribuțiile unui for de largă îndrumare a consilierilor artistici și a tehnoredactorilor din edituri, a artiștilor plastici, a graficienilor, au contribuie prin dezbateri largi, consultații, analize periodice ale producției editoriale la elaborarea probleme-

lor principale de ansamblu, care se pun în domeniul ilustrării cărții și al aspectului grafic al cărților în general. În momentul de față, Consiliul se pierde într-o muncă practică, cu caracter strict operativ, de aprobare sau de respingere a ilustrațiilor sau copetelor pentru fiecare volum în parte, preluând astfel asupra sa munca pe care de fapt s'ar cuveni s'o facă editurile. Uneori aprecierile Consiliului asupra materialului prezentat sunt greșite și dezorientează pe artiști.

Massele largi de cititori sunt îndreptățite să aștepte o schimbare radicală în privința prezentării grafice a cărții. A sosi demult timpul ca editurile să lichideze subaprecierea acestei probleme, atitudinea lipsită de exigență, împăcarea cu diletanșimul și cu manșetrările de prost gust. Editurile noastre, urmând exemplul editurilor sovietice, au datoria să atragă în număr cât mai mare artiști plastici și graficieni cu renume, care să contribuie cu toată experiența și priceperea lor artistică la elaborarea aspectului grafic al cărților, la înfrumusețarea lor. Nu se mai poate tolera ca această muncă de răspundere să fie lăsată pe seama unor oameni lipsiți de calificare și de competență. Graficienii trebuie să fie prețuiți, stimulați și nu ținuiți în anonimat. Numele lor să fie menționat în mod obligator în fiecare volum.

Locul principal unde trebuie să se concentreze munca de prezentare grafică a cărții îl constituie editurile. Ele trebuie să se considere pe deplin răspunzătoare de felul cum arată o carte, coperta și ilustrațiile ei, de munca ilustratorilor. Fiecare editură poate și trebuie să devină un centru de activitate creatoare în această privință.

Este de dorit ca editurile să nu se limiteze la un cerc îngust de consultații în ce privește aspectul grafic al cărții ci să caare în cât mai mare măsură părerea cititorilor, a bibliotecarilor, a criticilor de artă, a scriitorilor.

O atenție deosebită trebuie acordată îmbunătățirii muncii în unitățile poligrafice. Ca în toate uzinele și fabricile noastre, și în tipografiile este necesar să se creeze o puternică opinie publică muncitorească împotriva acelor elemente care și fac treaba de mântulală. Rebutul poligrafic nu este cu nimic mai scuzabil ca rebutul în orice altă întreprindere. Muncitorii tipografi prezintă un detașament înalt al clasei noastre muncitoare, ei sunt luptători de frunte pe frontul revoluției culturale. Stahanoviștii și fruntașii din unitățile poligrafice, lucrătorii și tehnicienii din tipog-

rafiile sunt chemați să aprobe onorarea de muncitor tipograf, să lupte pentru a ridica nivelul tiparilorilor la înălțimea cerințelor tovarășilor lor din celelalte întreprinderi.

Experiența arată totodată că se impune instituirea unui control de calitate pe diferitele faze de operațiuni. În tipografiile trebuie introduse deasemenea prime de calitate și norme tehnice diferențiate pentru lucrările care cer un efort deosebit. Este necesar să se acorde cea mai mare grijă școlilor de calificare din industria poligrafică.

Ar fi folositor ca între cadrele din edituri și cele din tipografii să existe o mai strânsă colaborare, sub forma unor ședințe periodice în care să se analizeze în comun problemele de producție legate de prezentarea grafică a diferitelor volume iesite de sub tipar.

Organele Direcției Generale E.P.D., fără să se substituie editurilor și fără să le micșoreze acestora răspunderea, au sarcina să studieze problemele de ansamblu în legătură cu îmbunătățirea aspectului grafic al cărții, să elaboreze norme și îndrumări cu caracter general, să studieze problema materialelor poligrafice (hărțile, cernela, pânza pentru legătorie), să se ocupe de ridicarea calificării profesionale a tehnoredactorilor și de creșterea de noi cadre în acest domeniu, să instituie schimburi de experiență între edituri și între unitățile poligrafice, să organizeze expoziții care să sintetizeze și să generalizeze experiența înaintată pe tărâmul prezentării și ilustrațiilor cărții.

Este necesar ca Uniunea Artiștilor Plastici să organizeze în scurtă vreme dezbateri publice în jurul problemelor ilustrării cărții, invitând și reprezentanți ai diferitelor categorii de cititori, scriitori, profesori, educatori, etc. și asigurând acestor dezbateri o largă publicitate.

O problemă de extremă importanță pentru cadrele noastre din edituri și din poligrafie este trecerea treptată la cartea legată. O carte trece prin multe mâini, ea se uzează repede. Ori cartea legată delavolumului trănăie și totodată frumusește. Cartea legată trebuie realizată pe contul unei lupte permanente pentru economii, pentru lămurirea cărții, pentru găsirea materialelor potrivite pentru copertă.

Sutele de mii de cititori, oameni ai muncii, așteaptă din partea tuturor acelor care lucrează pe tărâmul tiparilor și editării cărții să ridice munca lor la un nivel înalt, să realizeze cărți frumoase, îngrijite și trănăie, care să corespundă exigențelor înalte ale constructorilor socialismului. Dragostea de carte și de frumos a poporului nostru.

Decada Teatrului Național

O RODNICA

ACTIVITATE TEATRALĂ

În patria noastră, teatrul cunoaște în anii regimului de democrație populară o mare dezvoltare. De cele mai multe ori, mergând la teatru, spectatorul constată cu bucurie că sala este plină până la ultimul loc. Tot mai mulți muncitori și tehnicieni, studenți, oștași, etc. sunt dornici să cunoască realizările dramaturgiei românești și sovietice, precum și lucrările însemnate ale dramaturgiei progresiste mondiale.

A crescut cu mult față de trecut numărul reprezentațiilor teatrale și numărul spectatorilor. Astfel, în stagiunea teatrală 1938—1939 teatrele din România burghezo-moscovitească au dat 2.928 reprezentații, la care au participat 1.430.120 spectatori. Cea mai mare parte a acestor reprezentații ofereau publicului piese decadențe din repertoriul teatrelor occidentale. Regimul burghezo-moscovitească înfrâna dezvoltarea dramaturgiei românești.

În stagiunea teatrală 1951—1952, numărul reprezentațiilor teatrale a atins cifra de 7.474, numărul spectatorilor ridicându-se la 3.052.677. Dintre acestea, 5.488 reprezentații la care au luat parte 2.063.285 spectatori s'au desfășurat pe scenele teatrelor din provincie.

La loc de cinste a stat în stagiunea teatrală 1951—1952 prezentarea pieselor clasice românești, de pildă, comediei lui I. L. Caragiale „O scrisoare pierdută” și „O noapte furtunoasă”. În piese 60 de ani de dominație burghezo-moscovitească, aceste monumente ale dramaturgiei noastre clasice au atins abia 329 reprezentații. Începând din stagiunea 1948—1949 când — fost ropuse în scenă, cu piesele „O scrisoare pierdută” și „O noapte furtunoasă” au fost date 3.128 reprezentații, la care au participat 878.020 spectatori.

În stagiunea teatrală 1951—1952, pe scenele teatrelor noastre au fost prezentate un mare număr de spectacole cu piese românești și sovietice ale scriitorilor contemporani. Astfel, s'au jucat piesele „Vadul Nou” de Lucia Demetriuș, „Ziua cea mare” de Maria Banus, „Cetea de foc” de Mihail Davidoglu, „Lupul” de Radu Bourcașu și „Pentru fericierea poporului” de N. Moraru și A. Baranga. Tot în această stagiune, teatrele noastre au dat 1.616 reprezentații cu piesele sovietice „Vocea Americii” de B. Lavrențev, „Cringul de călîni” de A. Komeituk, „Cui i se supune vremea” de Tur și Sein, înregistrând un număr de 713.539 spectatori.

Pentru a face cunoscută oamenilor muncii din patria noastră unele creații ale dramaturgiei clasice mondiale, colectivele teatrelor noastre au reprezentat piesele „Fântâna tinerelor” de Lope de Vega, „Othello” de Shakespeare, „Revizorul” de N. V. Gogol, „Trei surori” de A. P. Cehov, ș.a.

Îmbogățirea activității teatrelor noastre, sporirea considerabilă a numărului de reprezentații precum și a numărului de spectatori, înlesnează creșterea nivelului cultural al oamenilor muncii din patria noastră, urmare firească a îmbunătățirii necentenite a nivelului material al poporului nostru muncitor.

SPECTACOLE ÎN CADRUL DECADEI

Sărbătorirea celor 100 de ani dela întemeierea primei noastre scene va fi marcată prin prezentarea unora dintre cele mai reușite realizări din repertoriul Teatrului Național „I. L. Caragiale”.

În perioada 14—25 Ianuarie, actori de frunte al Teatrului Național vor interpreta, într-un cadru festiv, piese valoroase din dramaturgia clasică rusă și românească, ca și ultimele creații ale dramaturgiei sovietice și românești.

Pe scena dela Comedia, între 14—25 Ianuarie vor fi prezentate piesele: „Hugi Tudose”, „Zori deasupra Moscovei”, „Fecieria furată”, „Cetea de foc”, „Othello”, „Pentru fericierea poporului”, „Bălcescu”, „Trei surori”.

În aceste zile, în sala Studio, se vor juca piesele: „Ziua cea mare”, „Marlin Rogers descoperă America”, „Revizorul”, „O scrisoare pierdută”, „Bătrânețe zbucimată”, „O noapte furtunoasă”, „Lupul”, precum și spectacolul prezentat în limba maghiară de Teatrul Secușo de stat din Tg. Mureș, cu „O scrisoare pierdută”.

(Agerpres)

DIN ACTIVITATEA TEATRULUI NAȚIONAL DIN IAȘI

Teatrul Național din Iași, desfășoară o rodnică activitate. Multe din piesele puse în scenă ca de pildă „Coana Chirița în provincie”, „Lupul”, „Zori deasupra Moscovei” etc. au fost prezentate, la cererea publicului leșean, de zeci de ori. La deschiderea acestei stagiuni teatrul a dat reprezentații pe două scene.

Colectivul teatrului a întreprins anul trecut două turnee în localitățile din regiune, cu piesele „Student în anul III” și „Oameni de azi” care s'au bucurat de un mare succes.

În prezent, se pun în scenă piesele „Pădurea” de Ostrovski, „Intrigă și amor” de Schiller, „Ion Vodă cel Cumplit”, de Laurențiu Fulga etc.

Artiștii fruntași ai acestui teatru instruesc echipele artistice din întreprinderi.

În cadrul sărbătoririi Centenarului Teatrului Național din București echipe de actori vor merge la sate și vor prezenta spectacole gospodăriele agricole colective, S.M.T.-uri, gospodăriele de stat și la căminele culturale pise și scenele din repertoriul teatrului.

Colectivul Teatrului Național din Iași se pregătește, deasemenea, să prezinte publicului din Capitală — cu ocazia sărbătoririi Centenarului Teatrului Național din București — spectacole cu piesa „Coana Chirița în provincie” de Vasile Alecsandri, dela a cărei primă reprezentație s'au împlinit de curând 100 de ani.

În incinta Teatrului Național din Iași a fost organizat un muzeu care oglindește istoricul teatrului moldovenesc înființat în anul 1816 din inițiativa lui Gh. Asachi. Aci au fost expuse fotografii reprezentând clădira teatrului dela Copou, construită în anul 1843, costume și podobe purtate de mari actori ca Matei Millo, Grigore Manolescu, Agata Bărescu și alții, texte și afișe originale din repertoriul Teatrului dela Copou scrise acum mai bine de 100 de ani, etc.

O dată însemnată în istoria relațiilor româno-bulgare

Se împlinesc astăzi 5 ani dela semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Populară Română și Republica Populară Bulgară — tratat care a pecetluit pentru todeauna relațiile de prietenie frățescă dintre cele două țări.

Prietenia și frăția româno-bulgară au o veche și bogată tradiție. Ele se întemeiază pe trecutul de lupte comune duse pe ambele maluri ale Dunării, de către popoarele bulgar și român, împotriva jugului otoman și apoi a celui imperialist, pentru dobândirea libertății și independenței naționale.

Eliberarea țărilor noastre de către glorioasa Armată Sovietică, instaurarea regimului de democrație populară în ambele țări, lupta comună în marșul lagăr democratic, în frunte cu U.R.S.S. au dat un conținut nou, mult mai adânc relațiilor frățesti dintre cele două popoare.

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală cu R. P. Bulgaria, ca și celelalte tratate de acest fel, încheiate de țara noastră cu Uniunea Sovietică și cu țările de democrație populară, este un instrument de pace în Balcani și în întreaga Europă, o pavăză a independenței naționale a celor două republici populare. Prevederile din tratat privilegiază asistența comună în cazul când Germania sau un alt treilea stat ar săvârși o agresiune împotriva vreunui din părțile contractante, este cu atât mai importantă astăzi când imperialismul american transformă Germania occidentală într-un nou focar de agresiune în Europa.

Așa cum arată tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej în telegrama adresată tovarășului Valco Cervencov la a 5-a aniversare a Tratatului, acesta „constituie o contribuție însemnată la opera de construire a socialismului în țările noastre, la lupta pentru apărarea păcii împotriva ațățărilor război, pe care popoarele noastre o duc împreună cu toate popoarele iubitoare de pace, în frunte cu marea noastră prietenă și eliberatoare Uniunea Sovietică, sub conducerea genialului învățător al oamenilor muncii din lumea întreagă, tovarășul I. V. Stalin”.

Cel 5 ani care au trecut dela semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre țările noastre, au confirmat cu prisosință că prietenia dintre poporul român și bulgar este veșnică și de neclintit.

Având ajutorul de neprețuit al marilor prietene comune, Uniunea Sovietică, popoarele noastre au făcut însemnați pași înainte pe drumul construcției socialismului și al apărării păcii. Poporul frate bulgar a îndeplinit cu succes prevederile primului plan cincinal și a trecut la realizarea celui de al doilea cincinal. Poporul nostru muncitor își încordează forțele pentru a îndeplini planul cincinal în 4 ani.

Bucurându-se de sprîjini multilaterale al marilor Uniuni Sovietice și de solidaritatea tuturor forțelor păcii, popoarele noastre au zdrobit rând pe rând mârșavele comploturi și uneltirile agresive ale imperialismului american și englez îndreptate împotriva țărilor și popoarelor noastre. Voința neștănutată a popoarelor român și bulgar de a apăra pacea și cuceririle revoluționare ale poporului muncitor a condamnat la oșec toate provocările celorlalte mârșave unelte ale imperialismului american în Balcani, banda de spioni și asasiini dela Belgrad. Faptele de zi cu zi confirmă învățătura leninist-stalinistă după care înverșunarea dușmanului crește pe măsură

ce sunt tot mai mari victoriile socialismului. Iată de ce popoarele noastre și afirmă hotărârea de a întări necentenit vigilența revoluționară față de provocările imperialiștilor și agenților lor sale.

Între poporul român și poporul bulgar s'au stabilit strânse legături de colaborare și ajutor reciproc în domeniul economic. Aceste legături asigură condiții deosebite de favorabile pentru dezvoltarea economică a țărilor noastre. Semnarea în Iunie 1952 a unui nou acord privind schimbul de mărfuri și plăți între țările noastre a contribuit la largirea colaborării economice dintre R.P.R. și R. P. Bulgaria.

Roadă deosebit de bogată dă strânsă colaborare culturală româno-bulgară. Ea creează condiții favorabile pentru cunoașterea mai aprofundată a muncii și realizărilor dobândite în domeniul culturii în ambele țări. Ea a dus la adâncirea legăturilor noastre pe tărâmul literaturii, teatrului, artei și culturii în general. Printre numeroase realizări în acest domeniu pot fi citate organizarea expoziției „Gheorghiu Dimitrov” la București și a Expoziției de artă plastică românească, de artă populară și caricatură la Sofia, montarea pieselor bulgare „Recunoașterea” la Teatrul Național din Craiova și montarea pieselor românești „O scrisoare pierdută” și „Iarbă rea” pe scenele din R. P. Bulgaria; vizitele artiștilor și muzicienilor români și a Ansamblului de Folklor în R. P. Bulgaria și turneul corului Gula și al multor artiști bulgari în R.P.R., etc. În afară de aceasta, cele două țări au făcut un rodnic schimb de experiență în domeniul științei, artei, culturii, învățământului, presei, etc.

Prietenia dintre popoarele noastre se întărește necentenit. Partidul Comunist Bulgar în frunte cu tovarășul Valco Cervencov și Partidul Muncitoresc Român, în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, în frunte cu toate popoarele iubitoare de pace, în frunte cu marea noastră prietenă și eliberatoare Uniunea Sovietică, au solidarizată și toate popoarele care fac parte din mărșul lagăr al păcii și socialismului, în fruntea cărora stă Uniunea Sovietică.

„Să se întărească și pe mai departe alianța frățescă dintre popoarele noastre, sub steagul prieteniei de nezdruclinat și dăătoare de viață, cu marea Uniune Sovietică, în frontul unei al lagărului păcii, democrației și socialismului în frunte cu genialul învățător și conducător al întregii lumi progresiste, cel mai bun prieten și apărător al popoarelor noastre, Iosif Vissarionovitch Stalin” — scrie tovarășul Valco Cervencov în telegrama adresată tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la a 5-a aniversare a Tratatului.

La baza prieteniei și alianței româno-bulgare stau prietenia și alianța de nezdruclinat a popoarelor noastre cu marea Uniune Sovietică, recunoștința fierbinte față de poporul care, de două ori în istorie, a adus libertatea popoarelor noastre și care acum ne dă un splendid ajutor de frate mai mare.

A 5-a aniversare a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre R.P.R. și R.P. Bulgaria este o puternică chemare la întărirea relațiilor frățesti pe toate tărâmurile dintre cele două popoare, la cimentarea veșniciei alianței dintre ele și statul eliberator și prieten al ambeor noastre popoare, care cheazăște independența și drumul nostru comun spre socialism — marea Uniune Sovietică, în frunte cu genialul ei conducător, tovarășul Stalin.

Dece a rămas în urmă S. M. T.-Crivești

Sub conducerea partidului, clasa muncitoare dezvoltă și întărește necentenit stăruințele de mașini și tractoare. Dela câteva S.M.T. organizate în 1948, care aveau un număr mic de tractoare învechite, fără piese de schimb, avem astăzi 218 S.M.T.-uri înzestrate cu mii de tractoare și mașini agricole.

Foști arzăți și zilleri la chibaburi, oameni alătădă năpăstuiți, care nu cunoșteau bucuria muncii libere, au devenit tractoriști și muncitori la S.M.T., oameni înaintați ai satelor noastre care mănuesc mașini complicate puse în slujba ridicării producției agricole și a ușurării muncii pe ogoare, a îmbunătățirii nivelului de trai al celor ce muncesc.

În momentul de față la S.M.T.-Bontida, S.M.T.-Săniicolaul Mare, S.M.T.-Bălești, S.M.T.-Lugoj, etc. se folosește metoda de reparată pe ansamble a cunoscutului stahanovișt sovietic Bugacev.

Din păcate însă, mai sunt unele S.M.T.-uri unde organele de conducere și organizațiile de partid și organele sindicale nu privesc cu răspundere obligația de a ridica S.M.T. la înălțimea mărețelor sarcini pe care le are.

Așa stau lucrurile, de pildă, la S.M.T.-Crivești, raionul Bărlad. Înființată în toamna anului 1951, S.M.T.-Crivești dispune de tractoare noi, KD-35 și S.R.T., precum și de numeroase mașini agricole. Organele de conducere ale S.M.T.-Crivești n'au înțeles încă rolul deosebit de însemnat pe care îl au de jucat S.M.T.-urile în transformarea socialistă a agriculturii.

Tehnicienii dela S.M



# Atitudinea curajoasă a fruntașilor comuniști americani la procesul înscenat de guvernantații din S. U. A.

NEW YORK 15 (Agerpres). — TASS transmite: Procesul celor 13 fruntași ai Partidului Comunist din Statele Unite, care a fost înscenat de cercurile guvernante americane pentru a zdrobi partidul comunist și orice mișcare progresistă din țară, continuă de peste nouă luni. În ultima săptămână s-au încheiat pleoziile apărării. Acuzatul Elizabeth Flynn și Pettis Perry, membri ai Comitetului național al partidului comunist care s'au apărut singuri, au demască caracterul provococ al întregului proces și au arătat că ministerul Justiției a încercat să forțeze pe cei doi să participe la lupta pentru pace.

Avocații celor doi acuzați au demască de asemenea în p'edocariile lor depozițiile contradictorii și false ale agenților informatori plătiți de ministerul Justiției.

Apărarea a arătat de asemenea că acuzații nu a putut dovedi acuzațiile prezentate de guvernul S.U.A. în sensul că acuzații ar fi participat la un complot și au subliniat că acest proces este de fapt un „proces intentat idelilor politice”.

Elizabeth Flynn, care la începutul procesului a fost singurul martor al apărării, a arătat, pe baza propriei ei experiențe din cei peste 40 de ani de participare la luptele clasei muncitoare americane, că partidul comunist luptă pentru îmbunătățirea situației maselor americane în cluda violenței clasei guvernante.

„Ultimul care a luat cuvântul în propria sa apărare a fost Pettis Perry care a declarat juriului: „Trăim timpuri hotărâtoare care pun în fața popoarelor lumii sarcina de a face o alegere măreață și istorică: război sau pace... Impotriva voinței poporului, țara noastră este târâtă în război de oameni și cu avere și care dețin puterea, care stăpânesc și guvernează țara noastră...; acest proces este rezultatul campaniei de propagandă de război dusă de acestia”.

Pettis Perry a declarat că partidul comunist este persecutat, iar fruntașii săi înțemnițați pentru că se împotrivesc acelor planuri de război și demască complotul în vederea cuceririi lumii. El a acuzat pe reprezentanții acuzării că îndepănesc în structurile clasei guvernante — „se străduiesc să lichideze opoziția politică față de război”, vor să facă pe oameni să se teamă de a-și exprima împotrivrarea.

Ministerul Justiției, a continuat el, vrea „să facă din procesul dela Foley Square un simbol al speranței că așteptăm pe toți cei care se împotrivesc războiului”. Pettis Perry a avertizat că represuniile nu vor putea reduce la tăcere poporul pentru mult timp, pentru că poporul vrea pace, securitate și libertate. Guvernul Statelor Unite folosește ca armă legea Smith, pentru că „nu a îndrăznit să mărturisească

poporul Statelor Unite și întregii lumi că el vrea să reducă la tăcere împotrivrarea față de complotul Wall Streetului de a țări Statele Unite și lumea întreagă într'un război atomic”. Acesta este scopul pentru care guvernul, folosind „născociri” repetate cu stângăcie de agenți informatori plătiți, a prezentat pe comuniști drept „criminali”.

„Ne aflăm aci în fața tribunalului, a declarat Perry, nu pentru că am săvârșit vreă crimă, ci pentru că avem convingeri care nu sunt pe placul celor 60 de familii ce stăpânesc țara noastră, pentru că luptăm permanent pentru cauza păcii și prieteniei între popoare, pentru că ne împotrivim planurilor magnaților Wall Streetului care se îngrășă și se îmbogățesc de pe urma războiului și a exploataării”.

În încheiere, el a declarat că partidul comunist s'a consacrat luptei împotriva domniei anarhiei și violenței care se manifestă prin război în străinătate sau prin fascism în țară. Perry a subliniat în repetate rânduri că partidul comunist s'a consacrat cauzei păcii, nu distrugerii, vieții și progresului social, nu măcelului; el crede în „necesitatea și inevitabilitatea reorganizării socialiste a societății în Statele Unite”.

Acuzarea își va dezvolta rechizitoriul în fața juriului care va intra în deliberare la 15 Ianuarie și va pronunța verdictul înainte de sfârșitul săptămânii.

Numeroase delegații formate din muncitori, studenți, femei, oameni ai artei se prezintă zilnic la ambasada americană din Anglia pentru a protesta împotriva odioasei sentințe a „Justiției” americane.

Un număr de actori de seamă printre care Alex. McCrindle, Derek Birch, Alfie Bass, Peter Copey, precum și muncitorii d'ela calea ferată din Anglia au adresat scrisori ambasadei americane cerând anulara sentinței și punerea în libertate a soților Rosenberg.

Un grup de locuitori din Birmingham au adresat lui Truman o telegramă în care se spune: „Soții Rosenberg au fost condamnați în cadrul unui proces care a fost o simplă înscenare”. Asemenea scrisori au mai fost adresate lui Truman din partea a numeroși juristi de seamă din Anglia, printre care și D. N. Pritt.

ROMA 15 (Agerpres). Muncitorii dela întreprinderile din Terni intrunși în cadrul unui meeting au trimis un protest ambasadei americane din Roma în care cer grațierea și eliberarea din închisoare a soților Rosenberg.

Un alt mesaj a fost trimis de copiii dela școala elementară din Piediluco, în care se spune: „Noi, copiii dela școala elementară din Piediluco (Umbria), cerem în numele micuților Robert și Michael Ro-

# Succesul obținut la Moscova de expoziția „R. P. R. pe drumul socialismului”

MOSCOVA 15. — Corespondentul agenției „Agerpres” transmite: Expoziția „Republica Populară Română pe drumul socialismului”, deschisă la Moscova în Casa Cinematografiei, sub auspiciile Consiliului central al sindicatelor sovietice și ale V.O.R.S.-ului, se bucură de un mare succes. Zilnic 800—1.000 de persoane de cele mai diferite vârste și profesii se opresc îndelung în fața standurilor exprimându-și admirația și bucuria frățească pentru realizările poporului nostru muncitor, după eliberarea sa de sub jugul imperialist de către glorioasa Armată Sovietică.

În cartea de impresii a expoziției se pot citi mărturiile emoționante ale dragostei și prieteniei poporului sovietic pentru poporul român, care construiește socialismul în patria sa liberă.

Cunoscutul critic muzical I. Martănov își împărtășește bucuria de a fi vizitat o expoziție care înfățișează prin imagini grațioase minunatele înfăpturi ale poporului român pe drumul socialismului.

Trăgătorii de precizie ai forțelor populare au ucis 3.530 de soldați americani, iar artileria populară a scos din luptă peste 5.000 de soldați inamici.

În această perioadă, artileria antiaeriană și aviația de vânătoare a forțelor populare au doborât 176 de avioane inamice și au avariat alte 348. Au fost distruse sau avariate 84 de autocamioane și 103 alte vehicule. Au fost distruse 47 de tunuri.

# Mii de soldați americani scoși din luptă în Coreea

FRONTUL COREEAN 15 (Agerpres). — China Nouă transmite: În cursul lunii Decembrie a anului 1952, unitățile Armatei Populare Coreene și detașamentele de voluntari chinezi au scos din luptă peste 14.900 de soldați inamici, dintre care 5.880 de americani, 388 de englezi și 8.720 din trupele marionetă li-sinmaniste.

Trăgătorii de precizie ai forțelor populare au ucis 3.530 de soldați americani, iar artileria populară a scos din luptă peste 5.000 de soldați inamici.

În această perioadă, artileria antiaeriană și aviația de vânătoare a forțelor populare au doborât 176 de avioane inamice și au avariat alte 348. Au fost distruse sau avariate 84 de autocamioane și 103 alte vehicule. Au fost distruse 47 de tunuri.

# Pentru încetarea războiului din Coreea

PEKIN 15 (Agerpres). — CHINA NOUĂ transmite: Intr-o scrisoare deschisă adresată lui Eisenhower, 44 de prizonieri americani deținuti de partea chino-coreeană își exprimă îngrijorarea față de politica externă a S.U.A. și dorința lor fierbinte de a se pune capăt războiului din Coreea.

În scrisoare se spune printre altele: Noi, prizonierii de război americani din Coreea de Nord, considerăm că este datoria și dreptul nostru de cetățeni ai Statelor Unite să vă expunem părerea noastră în ce privește situația din Coreea și situația internațională în ansamblu ei.

Noi vrem pace în Coreea și în întreaga lume și suntem convinși că în-

tregul popor american dorește fierbinte pacea. Suntem totodată de părere că dacă politica externă americană va urma a ceeași linie ca și până acum, ea nu poate duce decât la o catastrofă pentru poporul nostru.

Potrivit unor informații publicate de ziarul „Washington Post”, în Statele Unite a fost inițiat o mișcare pentru repatrierea tuturor prizonierilor de război în conformitate cu Convenția dela Geneva. Scopul acestei mișcări, al cărui promotor este William Matthews, redactor șef al ziarului „Arizona Daily Star” din Tucson, este evitarea extinderii războiului din Coreea.

# Grandios meeting la Calcutta în cinstea plenarei C. C. al P. C. din India

DELHI 15 (Agerpres). — TASS transmite: Zilele trecute a avut loc la Calcutta o plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist din India.

În cinstea plenarei, la Calcutta a avut loc un meeting al oamenilor muncii la care au participat 150.000 de persoane — muncitori, reprezentanți ai țăranilor, ai intelectualiilor și ai patrioților din rândurile burgheziei.

Participanții la meeting au aplaudat furtunos cuvântarea rostită de Adjol Ghos, secretarul general al Partidului Comunist din India.

care au participat 150.000 de persoane — muncitori, reprezentanți ai țăranilor, ai intelectualiilor și ai patrioților din rândurile burgheziei.

Participanții la meeting au aplaudat furtunos cuvântarea rostită de Adjol Ghos, secretarul general al Partidului Comunist din India.

# Guvernul thailandez a interzis folosirea cuvântului pace

BANGHOK 15 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță ziarul „Pranankorn”, ministrul thailandez al afacerilor interne a

trimis tuturor ministerelor, organelor guvernamentale și funcționarilor o circulară prin care interzice folosirea cuvântului „pace” în activitatea lor.

# Odioasa misiune a fasciștilor-titoiști la adunarea dela Rangoon

După cum se știe, printre agenții expediției de imperialiști americani la recenta adunare dela Rangoon a socialistilor de dreapta din Asia, se numără doi dintre cei mai apropiați complici ai lui Iudatit, fasciștii Djilas și Bebler. Aiături de liderul laboriștilor britanici Attlee, agenții titoiști au fost trimiși acolo de stăpânii lor americani spre a-și instrui pe socialistii de dreapta asiatici în acțiunea ce o duc împotriva mișcării revoluționare de eliberare în împotuos avânt în această parte a lumii. Dela primul cuvânt rostit, fasciștii dela Belgrad și-au dat arama pe față.

Se știe că de cinci ani, partizanii birmanezii desfășoară o eroică luptă cu arma în mână pentru libertate și independență națională, împotriva colonialiștilor britanici și a coziilor lor de topor. Referindu-se

la aceasta, odiosul agent fascist Bebler a încercat să-i convingă că lupta aceasta este lipsită de sens: „Ați ridicat armele pentru o luptă care dacă va avea succes, poate duce Birmania doar la o nouă sclavie” — a declarat cu perfidie provocatorul internațional.

Cu alte cuvinte: depuneți armele; predați-vă în mâinile călăilor voștri. Cum s'ar zice: urmați exemplul nostru al mercenariilor titoiști, care am făcut din Iugoslavia o colonie americană. Pentru asemenea „sfaturi” proprietarii de sclavi americani și englezi îi vor bate desigur pe umăr pe agenții titoiști și-i vor răsplăti cu dołari. Eroicii luptători birmanezi își vor bate însă joc de astfel de manevre jalnice. Ei vor duce cu și mai multă dărzenie lupta sportivă de eliberare.

# „COLABORARE” STRANSĂ

La constituirea trădătorilor Iosida și Li Sin Man cu generalul american Mark Clark, în vederea extinderii războiului din Coreea, Li Sin Man a declarat: „Japonia și Coreea vor uita trecutul și se vor uni”.

La constituirea trădătorilor Iosida și Li Sin Man cu generalul american Mark Clark, în vederea extinderii războiului din Coreea, Li Sin Man a declarat: „Japonia și Coreea vor uita trecutul și se vor uni”.

# Pentru salvarea vieții soților Rosenberg

BERLIN 15 (Agerpres). Profesorul Neve, rectorul universității din sectorul democrat al Berlinului, a adresat către 20 de universități americane, printre care Harvard, Yale și Princeton, telegrame în care cere să sprijine grațierea soților Rosenberg.

BERLIN 15 (Agerpres). — A. D. N transmite: La 12 Ianuarie a avut loc la Berlin un meeting de protest împotriva sentinței pronunțate în procesul soților Rosenberg. La meeting au participat zeci de mii de oameni.

În cadrul unui meeting de protest, organizat de locuitorii orașului Magdeburg, procurorul general Meyer a subliniat stăruie legătură care există între războiul din Coreea și procesul soților Rosenberg și a demască odioasa procedură pusă în practică de tribunalele americane care au condamnat pe acești luptători pentru pace la moarte. Participanții la meeting au hotărât în unanimitate să trimită președintelui Statelor Unite o telegramă de protest.

LONDRA 15 (Agerpres). — Campania de protest împotriva condamnării la moarte a soților Rosenberg la amploare în întreaga Anglie.

# Uriașii amploare a grevei muncitorilor dela căile ferate din Italia

ROMA 15 (Agerpres). — TASS transmite: La 13 Ianuarie, orele 24, s'a încheiat greva generală a celor 200.000 de muncitori dela căile ferate italiene. Greva a durat 24 de ore și a fost declarată în sprijinul revendicărilor cu privire la majorarea salariilor.

Organizațiile sindicale ale muncitorilor dela căile ferate, afiliate la Confederația Generală a Muncii și la „Unțiunea Italiană a muncii”, au publicat un comunicat comun în care se subliniază marele succes al grevei.

Președintele, la grevă a participat în medie 93—95% din muncitorii dela căile ferate.

# Declarația lui Jacques Duclos la ședința subcomisiei speciale a parlamentului francez

PARIS 15 (Agerpres). — TASS transmite: La 14 Ianuarie a avut loc o ședință a subcomisiei speciale a Adunării Naționale, înscrisă în agenda de lucru cu privire la urmărirea judecării a deputaților comuniști — Jacques Duclos, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Francez, Etienne Fajon și Raymond Guyot, membri ai Biroului Politic al Partidului Comunist Francez, și alții.

După cum se știe, încă în Octombrie 1952 procuratura tribunalului militar din Paris a insistat ca lui Duclos, Fajon, Guyot și alții deputați comuniști să le fie ridicată imunitatea parlamentară și să fie deferiți Justiției. La 21 Octombrie, deputații Adunării Naționale le-a fost prezentat un raport amănunțit al ministrului de război, Pleven, în care se cerea deasemenea ca lui Duclos și grupului de deputați

# La hidrocentrala din Suphuni

Americanii fac totul pentru a lovi în poporul coreean. Ei distrug urzese întregi, bombardează în mod barbaț oazele electrice.

Prin vara anului 1949 noi am avut ocazia să vizităm hidrocentrala dela Suphuni. În fața noastră se ridica un stâvilărie uriaș. Apele râului supuse de voința omului loveau cu zgomot zidul de beton. La un capăt al stâvilăriei stătea o sentinela coreeană, la celălalt, dincolo de râul Yalu stătea un soldat chinez. Râul Yalu formează hotarul între China și Coreea.

Am colindat mult prin câldirile spațioase, luminoase ale hidrocentralei, ne-am interesat cu furnizează curent electric. Pe un mare tablou săgeți roșii de neon indicau linile de înalt voltaj ce duceau curentul în întreaga țară. Uzina electrică din Suphuni dădea lumină caseilor muncitorilor din Phenian, ulițelor îndepărtatului sat de munte Sosansri, punea în mișcare mii de pompe de apă, ajuta la fasonarea lemnului necesare la construcțiile de școli, spitale, case de locuit. Luminile strălucitoare arprime de ea se oglindeau în apele canalelor și lacurilor grandioasului sistem de irigație Andzlu, în curs de construcție.

Prietenii și vecinii se foloseau în comun de lumina electrică dela Suphuni, acest Dneproghes coreean, dela care porneau numeroase fire electrice spre China, aducând lumină din Coreea în casele familiilor chineze. Lumina păcii, lumina prieteniei străbătea prin întințurile nopților coreene și chineze.

Tanarul inginer Li Sun, care ne-a arătat cu mândrie construcțiile noi și minunate ale hidrocentralei, ce au fost înălțate în timpul puterii populare, ne-a condus în unul din vechile ploișane ale stâvilăriei. Aci, cu o asprime neașteptată în glas ne-a spus: — Iată un monument îngrozitor din zilele când stăpânii în țara noastră au fost japonezii...

În jurul nostru se adunaseră muncitorii. Ca și noi, ei ascultau cu emoție povestea

# Scrisori din Coreea

comuniști să le fie ridicată imunitatea parlamentară și ei să fie urmăriți în Justiție. Când masele largi au aflat de această intenție a reacțiunii franceze, pe adresa Comitetului Adunării Naționale care se ocupă cu problema imunității parlamentare au început să sosescă numeroase rezoluții și telegrame de protest împotriva persecuțiilor lui Duclos și a celorlalți comuniști.

Luând cuvântul în ședința din 14 Ianuarie a subcomisiei speciale Duclos a declarat că „cererea de a începe urmărirea comuniștilor are un singur scop și anume — de a înăbuși opoziția față de politica guvernamentală”. Duclos a arătat că „Comisia pentru problemele imunității parlamentare” trebuie să arate că cererea de a se începe urmărirea judecării a comuniștilor trebuie respinsă fără discuții, deoarece comisia nu poate pune nicio clipă la îndolă caracterul de răzbuire politică al acestei cereri”.

# Pescurt

La Moscova a sosit la invitația Uniunii scriitorilor sovietici, cunoscutul scriitor francez Roger Vailland, autorul piesei „Colonelul Foster își recunoaște vina”. Teatrul Kosmopolitului leninist a pus în scenă piesa lui Vailland.

Generalul maior S. Sokhey, cunoscut bacteriolog indian, membru în consiliul de stat al Indiei, a declarat în cadrul unui conferințe de presă că în urma unor minutorii cercetări a ajuns la concluzia că americanii au folosit arma bacteriologică în Coreea.

Ziarul burghez francez „Le Monde” publică un articol semnat de André Fontaine, care recunoaște că ideea constituirii faimoselor „armate europene” și a renunțării la arma națională este repudiată nu numai de masele largi ale oamenilor muncii francezi, ci chiar și de ofițerii superiori din comandamentul armatei franceze.

# Spectacolele de azi

TEATRE: Opera de Stat: Rusalca; Național „I. L. Caragiale” (Sala Studiu): Revizorul; Național „I. L. Caragiale” (Sala Comedia): Feticlașul turc; Municipal: Pădurea; Armatei (B-dul G-ral Maghera): Căpitanul de Cămin; Armatei (Calea 13 Septembrie): Pacea interzisă; Tineretului: Insulele Mărgărite; Teatrul de Operă: Acumulez Muncitorește; C. F. R. (Sala Giulești): Macar Dubravă; Teatrul Evreiesc de Stat: Vărfătoare.

CINEMATOGRAF: Patria, București, 1 Mai, Alex. Sahia; Gh. Doja, Miorita; Libertății: Faza cu părușă; Republica, I. C. Frimu, Alex. Popov, Mosilor, Voia, Flacăra; Compozițională Glinca; Lumina; Casașoria ciudată; Elena Pavel; Oameni curajoși (matineu). Profesorul și dans (seară); N. Bălcescu; Primiul spectacol; Victoria; Donat lumi; Donca Simo; Cultural, Unirea; Cadavrul viu; Rahova; Tâmbura Gării (seara și în); 7 Noiembrie; Primăvara; Artă; Dragostea și ura; Roșu; Flacăra din orașul nostru; Olga Banic; Fântâna lumii; Pe stâncă; Popular; Împărăatul Brutarului (seara și în); Piniile; Floarea din Kara-Kum; T. Vladimirovici; Fetele vieneze; Timpuiri Noi (Bulevard); Lesumele timpurilor; Vulpea constructor; Cosecșul și diamantul; Timpuiri Noi (Grivita); Fica bacilorului; 8 Mai; Atacul Caravanelor.

# Inginerul Li Sun

Inginerul Li Sun, care ne-a arătat cu mândrie construcțiile noi și minunate ale hidrocentralei, ce au fost înălțate în timpul puterii populare, ne-a condus în unul din vechile ploișane ale stâvilăriei. Aci, cu o asprime neașteptată în glas ne-a spus: — Iată un monument îngrozitor din zilele când stăpânii în țara noastră au fost japonezii...

În jurul nostru se adunaseră muncitorii. Ca și noi, ei ascultau cu emoție povestea

# Inginerul Li Sun

Inginerul Li Sun, care ne-a arătat cu mândrie construcțiile noi și minunate ale hidrocentralei, ce au fost înălțate în timpul puterii populare, ne-a condus în unul din vechile ploișane ale stâvilăriei. Aci, cu o asprime neașteptată în glas ne-a spus: — Iată un monument îngrozitor din zilele când stăpânii în țara noastră au fost japonezii...

În jurul nostru se adunaseră muncitorii. Ca și noi, ei ascultau cu emoție povestea

